

# DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-U. 1. TELEFONSZÁMOK:  
SZERKESZTŐSÉG: 7-89, KIADÓHIVATAL: 7-88.

FÜGGETLEN POLITIKAI  
HETILAP

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: FELÉVRE 5— PENGÓ  
EGYES SZÁM ÁRA: 20 FILLÉR, KÜLFÖLDRE  
AZ ELŐFIZETÉSI ÁRAK KÉTSZERESÉT SZÁMITJUK

IV. ÉVFOLYAM, 4. SZÁM

DEBRECEN, 1928. JANUÁR 23. HÉTFŐ

12 OLDAL: 20 FILLÉR.

## Visszaéléseket leplezték le a ke- nyérmezei katonai táborban

Budapest, január 22. (A Debreceni Hétfői Újság tudósítója telefonálta Budapestről): A kenyérmezei katonai táborban az élelmezésnél nagyarányú visszaéléseket leplezték le és vasárnapra már több embert őrizetbe is vettek. A nyomozás hosszabb idő óta folyik és most már konkrét eredményre is vezetett. A visszaélés szálai Kischka Gyula és Velsz Nándor századosok kezéhez vettek, de érdekeltre van abban több állíttat és polgári egyén is. Vasárnap már több embert őrizetbe is vettek. Az élelmezési visszaéléseknél közel milliárdos összegekről van szó.

## Három hete áll a furógép Szoboszlón

900 méter mélységben elfört a furó

A Debreceni Hétfői Újság tudósítója (A napokban felkerestem Pávay Vajna Ferenc bányafőnöket főnökömet, hogy a szoboszlói második kut furásáról közelebbi információt szerezzek.)

Pávay Vajna Ferenc közölte velem, hogy háromhete állnak a furógépek Hajdúszoboszlón, mert a furó 900 méter mélységben elfört.

A nyáron hasonló malőr érte ugyanazt a kutat és kerek kilenc hónapig tartott amíg a furó törött részét kiemelték. Ez a baleset természetesen erősen emeli a második kutturás költségét. Közölte a főigazgató még azt is, hogy teljesen azonos víz fakad a második kútból is, mint az elsőből, amely azóta nagyszerűen prosperál.

## Kényszerregevezséget köt a Nuszbaum cég

(A Debreceni Hétfői Újság tudósítója.) Az elmúlt év végén — mint azt külföldben megírtuk — erősen csökkent a debreceni kényszerregevezések száma. Már-már úgy látszott, hogy a gazdasági élet a rendes kerékvágásban zökken meg most újabbán több kényszerregevezési kérvényt adta be a debreceni fővárosi kényszerregevezések közzé. A kényszerregevezések közzé feltűnően nagy passzívával szerepel Nuszbaum Májor (fő) János, Csapó utca 4. szám alatti szeszkereskedő, az "Első Szőlőgyári" tulajdonosa. Hogy az egyezség miként fog sikerülni, azt természetesen még nem lehet tudni. Bizonyos híresztelésekkel szemben azonban le kell szögezni, hogy ez a kényszerregevezés egyáltalán nem érinti a Bő-kay FC ügyeit, amelyek Nuszbaum János tulajdonát tartoztatják.

## A Munkásbiztosító pénztár igazgatójának tragédiája

Egy jelentéktelennek látszó pattanástól vérmérgezést  
kapott és az orvosok már lemondtak az életéről

Budapest, január 22. (Budapestről jelenti a Debreceni Hétfői Újság tudósítója.)

Általános megdöbbenést keltett Budapesten Róde János, a Munkásbiztosító Pénztár vezérigazgatójának tragédiája. — Róde János a Munkásbiztosító Pénztár közszereplő vezetője volt és legutóbb még részt vett Huszár Károly elnök beiktatásán is.

Róde János arca a múlt nap egy jelentéktelennek látszó patta-

nds keletkezett, amely azonban nem akart elmúlni, sőt később vérmérgezésbe ment át, úgyhogy Róde most beszállították az egyik fővárosi kórházba. A gondos ápolás azonban már nem igen segíthet rajta, a pattanás annyira elmérgezte, hogy Róde János állapotát menthetetlennek tartják a kezelőorvosok. Vasárnap este már agoniázt és halálát minden percben várják.

## Feloszlattak egy szocialista gyűlést

Budapest, jan. 22. Budapestről jelenti a Debreceni Hétfői Újság tudósítója.) Ugyanakkor, amikor a régi képviselőházban tartott szocialista nagygyűlés teljes rendben folyt le, az egyik VIII. kerületi vendéglőben is gyűlést tartott a fővárosi szocialista párt egyik kerületi szervezete. A gyűlé-

sen Várnai Dániel szocialdemokrata képviselő igen éles kifejezéseket használt, amire az ügyeletes rendőrtiszt figyelmeztette. Várnai erre a következőket mondotta: *Érte feljeli fog a rendőr ur és a rendőrség.* — A rendőrtiszt erre a gyűlést feloszlatta.

## A huszpengős kölcsöntől az el- sikkasztott 29 ezer pengőig

Ma kísérik át az ügyészség fogházába a letartóztatott Pajor Sándort, akinek az előlete ma sincs tisztázva -- Nagyszüllő szélhámost tett ártalmatlanná a rendőrség

A Debreceni Hétfői Újság tudósítója.) Általános feltűnést keltett Pajor Sándor állítólagos debreceni fakeskedő és nagyvállalkozó őrizetbevétele. Pajor Sándort Reviczky Ádám nyugalmazott ezredes, Simonyi ut 32. szám alatti lakos feljelentésére vette őrizetbe a debreceni rendőrség. Pajor Reviczkyt 22 ezer pengő erejéig károsította meg.

Pajor Sándor állítólag román megszállott területről jött a múlt év októberében Debrecenbe és itt felkereste Reviczky Ádám nyugalmazott ezredest, akit jól ismert, mert a keze alatt szolgált a háború alatti Szekesfeherváron. A biztos fellépésű és meggyerő külsejű férfi teljesen meggyerte magának Reviczkyt, aki először állást akart szerezni Pajornak, de ez nem sikerült. Ekkor Pajor előadta, hogy neki román területen nagy mennyiségű kitermelt fája van és ha ő Debrecenben fakeskedést tudna nyitni, akkor horribilis üzletre, nagy haszonra volna kilátás. Reviczkytől az első találkozásnál megszorult helyzetére való tekintettel 20 pengő kölcsönt kért és kapott, majd később mind nagyobb és nagyobb összegeket vett fel az üzlet céljaira, ezer — majd öt, tízezer

pengőt. Reviczky először megtakarított pénzt adta oda az üzletbe való befektetésre, később váltókölcseket is vett fel. Pajor mind nagyobb és nagyobb összegeket esalt ki, de a fatelep nem igen jövedelmezett s a raktárban is igen kevés fát tároltak.

Pajor ellen most egymásután érkeznek az újabb feljelentések. Pajor ugyanis igen sok szélhámosságot követett el. A rendőrség munkájá amost odairányul, hogy Pajor előéletét tisztázza. Pajor előlete ény ismeretlen és nincs kizárva, hogy már előzőleg igen sok szélhámosságot és büncselekményt követett el s az sem bizonyos, hogy lényeg Pajor Sándornak hívják-e. Pajor Romániából is igen gyorsan tűnt el és jött magyar területre. — Állandóan utlevéllel volt felszerelve. A nyomozás arra is kiterjedt, hogy hová költötte el a közel 300 millió koronát, amelyet Reviczky ezredestől és másoktól felvett, mert a faüzletbe igen kevés összeget fektetett be.

Pajor Sándort hétfőn kísérik át az ügyészség fogházába. Csalás és sikkasztás miatt folyik ellene a büntetőeljárás, de büntetésstroma még jobban ki fog mélyülni.

## Gazdasági kérdések

Irta: Bodó János országgyűlési képviselő.

Agrár állam vagyunk és valljuk be, országunkban a mezőgazdasági szervezkedés még mindig gyermekeipót viseli. Ha Németország hatalmas és virágzó szövetkezeti intézményeinek nagy jelentőségű nemzetgazdasági tevékenységét szemléljük, avagy a kis Dánia mintagazdaságát tanulmányozzuk, ahol a tiz holdas gazdának autója van, tanyáján villanyvilágítás és az utca gyermekhada aranypénzzel játszadozik, úgy szomorúan kell megállapítani gazdasági hátramaradottságunkat. Szinte látjuk, hogy Németországtól, (ahol holdanként 20 mázsa az átlagos termés) ötven, Dániától (ahol 30 mázsa búza terem holdanként) száz éve maradtunk vissza. Pedig Németország az utolsó két-három évtized alatt fejlődött ki nagy mezőgazdasági viszonylataiban. — Olaszországban a nagy Mussolini a többi között az ország agrárrendekének kifejlesztésével foglalkozik és néhány év alatt e téren is alkotó elméje már sok üdvös újítást eredményezett országa javára.

Miért vagyunk mi oly télenek? Ma a többtermelés jelszavát felváltotta a minőségbeli javítás időszervi kérdése, aminek előbbrevitelén maga a földművelésügyi kormányzat is fáradozik. És ez helyes is, mert nemcsak többet, de jobbat is kell termelnünk. Ezt kívánja elsősorban jövő érdekünk.

Nemrégiben a földművelésügyi minisztérium az országnak éghajlati viszonyok szerinti felosztását vette tervbe, hogy az egyes vidékeknek a megfelelő nemesített fajtákat biztosítsák a jobb termelés előmozdítására. És itt terekrő tulajdonképpeni tárgyainra: nemcsak a gabonafajták, de az állat és gyümölcsfajok szempontjából is bizonyos területi szabályozás válik szükségessé.

A külföldi piacok megszerzésére és egyáltalában a kivitel biztosítására kell ezt az osztályozást eszközölnünk. Vegyük a dolgot közelebbről. Ma egy közeg területen tíz-tizenötféle barackot, cseresznyét, almát termelnek, egy közegben többfajta sertést, szarvasmarhát, vagy baromfit tenyésztnek. Egy udvarból két lábú, sarga lábú szárnyas kerül ki, avagy fehér és sárga hajú tojás. Mit jelent ez? Azt, hogy a kivitelnél a legnagyobb nehézséget jelentő egyrészt a kiviteli cikk minőségbeli változása, másrészt időt, munkát jelent az egyminőségű termelvény kiosztályozása. Éghajlati és talajviszonyok szerint kell az állat és gyümölcsfajok egyformaságát szabályozni.

A külföldi piac hiánya. Az angolok pl. a gyümölcsfélék kivitelénél maguk jönnek el hozzánk azt

becsomagolni. A svájci más csomagolást kíván a baromfinál, a tojásnál, mint pl. a német, vagy az angol. Ezzel pedig keveset törődünk és ép úgy azzal, hogy két vagy többfajta szárnyast ne csomagoljunk egy ládába stb.

Mily előnyös lenne, ha minden vidék sajátosságának megfelelően egyforma állatot tenyésztene és egyforma minőségű és fajtájú termelvényeket produkálna. Mennyivel könnyebbé tenné a kivitel lehetőségét és a szállítás egyszerűségét. De mennyivel jobban biztosítaná a többtermelést is. Ha a jelzett osztályozása a kiviteli anyagoknak meglesz és minden termelési körzetben a gazdák alkotta szövetezeti intézmény a fölöslegék bel- és külföldi értékesítését kezébe veszi, egy úttal szabályozza lehetőleg a külföldi termelvények produktumát is, úgy gazdaságilag hatalmas lépéssel haladnánk előre. A búza-kukorica rendszerről át kell térnünk végre a sokoldalú gazdálkodásra. Maholnap a búza-exportunk kritikussá válik, amikor Argentína, Oroszország és más világtájaktól a legolcsóbb búzával árasztják majd el egész Európát.

Avagy nem szomorú, hogy például az idén zöld kukoricából, terméből behozatalunk volt; komlót pedig a sörgyártáshoz még ma is mintegy kétmillió pengőért szerzik be külföldről, amikor ezek mind az országunkban termelhetők? Ma banánt eszünk és amerikai magyort és a jó magyar gyümölcs elrohad a termelőknél, vagy néhány krajcárért kell elvesszegetniük. Esetleg kiviszik Tirolba, (mint pl. az erdélyi almát), hogy azután selyem papirosban a háromszoros árat fizessük meg. Kisteleken pl. van egy termelő, aki tíz hold földi köréből (melyet Angliába szállít) holdanként 4-5 ezer pengőt szed be évenként. Miért oly fehér holló az ilyen értelmes gazda? Tavaly 800 ezer pengő értékű pulykát szállítottunk Angliába karácsonyra, amelyek későn, karácsony napjára érkeztek oda — hiába, — mert a kínai pulyka már a karácsony előtti napokban ott volt.) Ilyen csodabogarokról is sokat lehetne beszélni. Londonban egy angol főúr átadta palotáját a magyar házipar propagandájára és a karácsonyi vásáron rengeteg megrendelés történt, azonban a rendelt dolgokat egy fél év múlva sem kapták meg és így visszafutják a megrendelést. A külföldi árak is finnyás, hogy pontos időre szállítsák a megrendelt cikkeket. Mi azonban itt is pontatlanok vagyunk!

Ezek a gyakorlati gazdasági kérdések azok, amelyekre tépelődünk kell és sürgősen orvosolni megvalósítani. Elég sokat szavaltunk már gazdasági bajainkról és most itt a tizenkettedik óra a gyors eselekvésre. A gazdák pedig ne várjanak másbounan segítséget, mint saját erejüktől, gazdasági szervezetségüktől. Okuljunk a szomorú multon, hogy erősödünk a jövőben. A gazdasági világháborúban, különben elbukunk.

## Uvegcsiszolás

üveggyártás, kirakatok tükrözése, kereskedelmi tükrök nagyban és kicsinyben

Schiffer Jozsef Csapón 19. szám

## Hétfőn tartják meg a tűzvizsgálatot a Korona gőzkönyérgyárban

(A Debreceni Hétfői Újság tudósítójától.) Mint ismeretes, a Korona gőzkönyérgyár Vargakerti telepén az elmúlt éjszaka nagy tűz pusztított, amelyet csak a hajnali órákban sikerült lokalizálni. Megnehezítette az oltási munkálatokat hogy a szomszédos Mezőgazdasági Gépgyár vízűtő telepe nem működött és csak nehezen találták meg a tűzoltók az udvaron levő vízesapokat.

A tűz oka az eddigiek szerint gőzátmelegedés következtében keletkezett. De a pontos okot csak a hétfőn megejtendő tűzvizsgálat fogja kideríteni. Illetékes helyen munkatársunknak a tüzesettel kapcsolatosan a következőket mondják: „A tűzoltóparancsnokság javaslatára a gyártelepet felülvizsgáló iparhatóság még 1923. évben elrendelte a telepen egy tűzoltási célokra is alkalmas bővíztűt, vagy amennyiben az nem létesíthető, földalatti 8-10 köbméter befogadóképességű és befedés utján fa-

gyas ellen is biztosított vízmedence létesítését. Kupfer Jenő, a gyár igazgatója azonban az iparhatóság rendelkezését megfellebbezte és a kereskedelmiügyi miniszter 1926. évben — téves információk alapján — a gyártelepet felmentette az elrendelt vízmedence, vagy kut létesítési kötelezettsége alól. A gyárigazgatóság ezen eljárása, valamint a kereskedelmiügyi miniszter — téves információk alapján hozott — döntése ez esetben is csaknem katasztrófális következményekkel járt, miután a telepen tűzoltói célra alkalmas víz egyáltalán nincs, úgy hogy az oltáshoz szükséges vizet az autófeszítőközökhöz csak a szomszédos, územen kívüli Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár befagyott hűtőmedencéjéből, nagy nehézségek és késedelem árán lehetett csak venni. Említésre méltó, hogy a könyérgyár tetőzete 1915. évben már egy ízben leégett, az oltási munkálatok hátráltatója akkor is a vízhiány volt.

## Ismét elhalasztották a homokkerti villamos kiegészítésének a tervét

A vasúti hid gyenge és nem bírta meg a villamosközlekedést — Villamosközlekedés esetén szükséges a hid átépítése

(A Debreceni Hétfői Újság tudósítójától.)

Mikor a Debreceni Helyi Vasút igazgatósága elhatározta, hogy kiépíti a nagyerdei körvillamost, ismételt szó volt arról is, hogy a Homokkerti lakosság jó pár éves óhajának eleget tesznek s az utóbbi időben megindult mozgalmakra való tekintettel kiépítik a homokkerti villamost is, amely a Nagyállomástól indulna ki és érintve a Homokkerti forgalmasabb útvonalait a Kossuth utcai villamoshoz csatlakozna.

Ez irányban a Helyi Vasút kezdeményezésére meg is indultak a

tárgyalások úgy a várossal, mint az államvasúttal. A homokkerti lakosság pedig a maga kebelében évi villamosbérletekre gyűjtést indított, hogy ezzel is közelebb segítse a megvalósuláshoz a homokkerti villamos ügyét.

A tárgyalásoknál az érdekeltek kivétel nélkül a legnagyobb megértést tanúsították, s nem zárkóztak el attól sem, hogy esetleg áldozatot is hozzanak az új villamos vonal létesítéséért. A terv megvalósítását azonban más miatt kellett valószínűleg hosszabb időre elhalasztani.

A mérnöki vizsgálat ugyanis leg

utóbb megállapította, hogy az állomáson levő vasúti pályatesten átvezető hid nem olyan erős, hogy a villamos közlekedést megbírja s ha azon át villamos pályát akarnak építeni, az egész hidat újjászervezni kell építeni. Ez természetesen sok száz millió koronába kerülne, amelynek a fedezésére a Helyi Vasút a pályaeépítéssel járó horribilis költségek miatt nem vállalkozott. Az államvasút sem építheti át a hidat, mert erre nincs anyagi fedezete.

Gondolkoztak azon is, hogy nem lehetne-e a vasúti pályatesten túl elkezdni a vonal kiépítését. De így nem érne semmit sem, mert nem tudnák belekapcsolni a városi villamos forgalomba a homokkerti villamost. Ezért tehát egyelőre elejtették a homokkerti villamos vasút kiépítésének a tervét.

Itt említjük meg, hogy a Baross utcai lakosok, a Népház mögötti és a Rakovszky utcai városi házak bérlői legutóbbi mozgalma, melyet az iránt indítottak, hogy a Nap-utcai villamos vonalat helyezték át a Czeglédi- és a Baross utcára, sikerre vezetett. A Helyi Vasút igazgatósága legutóbb elhatározta, hogy már tavasszal áthelyezik a Nap-utcai villamos vonalat s így a Kossuth utcai villamos néhány hónap múlva a Czegléd utcán fogja folytatni útját, a Népháznál el fog kanyarodni a Baross-, illetve a Hajnal-utcára és az Atilla téren csatlakozik majd a katolikus temető felé vezető villamos vonalhoz.

## A Kath.-Otthon kulturdelutánja

A debreceni Katholikus Otthon vasárnapi Kulturdelutánján dr. Korpássy László debreceni orvos igen érdekes előadást tartott a hüléről, az ellene való védekezésről és a hülések következtében keletkező bajokról.

A kitűnő előadást igen sokan hallgatták végig.

## Kisért a mult

A Debreceni Hétfői Újság eredeti tárcája

Írta: Csányi György

Tíz esztendő avarja gyűl a világháború porai fölé. Emlékek s vasverte zebek rég, hogy befortak már, szinte mesevé foszlottak ekkora távolságon át az egykori hősök dolgai s a megásolt árkok, felföldelt hantok egyformán egyenlökké lettek a földdel.

A kilobbant tűzvész azonban nem múlt meg el végképen. Visszfénye ott gyűl most is Genfben, Locarnóban, Párisban és Rómában konferenciázó nagyhatalmak s Trianon sújtotta szegények arcán. A nagyháború földbe fútott gránátjai elkésve ott robbantak a rifkek töldjén. Kínában, Mexikóban, — öreg Föld nem tud s ki tudja meddig nem fog még tudni megnyugodni.

Kisért a mult. Mondjuk, mondogatjuk, hogy elfeledtük. Nem is akarunk emlékezni. Békét kívánunk s már már ismét ölni tudnánk a nehezen születtőrt.

Szántunk, vetünk, de egyik kezünk azért mindig a késen. Mert jaj, kisért a mult, ki tudja, mit hoz a holnap; egy rossz szó, egy jó alkalom s mintha seha másképpen nem lett volna, úgy lejjá kap ismét Európa.

Fenn az olasz Alpeseken is rég elzúgott már az utolsó ágyúgolyó. Tíz esztendő hava és lavinája lebontogatta, eltemette az árkokat, fedezékeket, sírokat és keresztöket.

Egy szórakozó turistatársaság baktat küfelé a Dolomitokban. Világúzó amerikaiak, egykedvű angolok, fürge franciák, Mennek, mennek egy szál kötéllel összekötve. Egy pihenőnél az olasz vezető felfelé mutat a csúcsra: Valaki megelőzött.

Csakugyan, fent az élen, ahol valaha két ország havát sepette egymással szembe a szél, távcsővel jól kivehető, valaki áll. Innen parányi alak és mozoghatatlan.

Egy kanyarodóban, most már közelebből, újból előttük a mélységbe bámuló. Zerge-vadász lesz — mondja a vezető.

A társaság közelebb ér. Hangjai már el lehet érni az ismeretlen: „Heu, heu, descendes vous Monsieur Innocent! — Who are you my old friend? — kiáltozzák a kirándulók.

Az ismeretlen néma marad. Vajjon mesoda náció lehet, aki semmiféle nyelven nem beszél?

— Rendezzünk versenyfutást — indítványozzák a franciák. Cél a zerge-vadász.

Mert, hogy vadász, az most már kétségtelen. Fegyverét hóna alá szorítja

készletartja s a mélybe les, mely bármely pillanatban célpontot ígér.

Az ötlet tetszik. Eloldják a kötél, melyre már úgy sincsen itt a fenséki tetőn szükség. Két angol fogad, melyfőkük ér oda hamarabb, aztán hajrá, ki a csúcsra.

A hosszúlábú amerikai természetesen elsőnek ér a célba. Azaz, hogy csak a cél közelébe. Vagy tíz lépésre attól hirtelen megáll. A nyomában törengő francia majd felbukik benne: „Oho Monsieur, quest que c'est...? — Válasz: A másik nem szól, csak int: halott.

Es pár lépésre a céltől mind megállanak. Halott.

Kicsoda? hogy került ide? miből van itt?

Tényleg halott. Áj egyenesen, hátát egy közikla támaszja, ekkor pár lépésre a mélység. Kéz vérezen markolja a Manlichert, köpenygalérija felgyűrve, fején hősapka, azon félrevágot katonasapka...

Igy állt itt vagy tíz esztendővel ezelőtt. Ahogy ideállították. Parancs. Kovács Nagy István néptelkélő a harmadik századból vette a fegyverét, káprát a posztra. Ált és bántult a mélységbe alá. Ha felbukkanna valami dígő Szépi áprilisi idő lehetett, aznap nagy oltadás volt, bár bizonyosan otthon is a görgényi havasokban. Hiszen itt is csak olvadozott a hó, csak hát itt annyivagyon, solhasz fogunk ki belőle.

# A Csokonai szobor alkotójának, Izsó Miklósnak ismeretlen műve egy debreceni cipész szobájában

## Goethe Faustjának dombor-freskója a pusztulás előtt

(A Debreceni Hetfői Újság tudósítójától.)

A debreceni Szent Anna-utca 5. szám alatti egyemeletes ház az úgynevezett *Gondy-ház*, mely most id. Komlóssy Arthurné tulajdonát képezi. A ház nemcsak arról nevezetes, hogy az valamikor a híres debreceni fotográfusé, Gondy Károlyé volt, hanem arról is, hogy Izsó Miklós, a neves szobrászművész, aki a debreceni Csokonai szobrot alkotta, mint Gondy Károly vendége, ebben a házban lakott a 60-as évek végén, mikor a Csokonai szobrán dolgozott.

Hogy miként alkotta meg az ország egyik legszebb szobrát Izsó Miklós, az Hamar László könyvéből ismeretes. A könyv azonban nem említi fel azt a pompás Izsó-munkát, mely a Gondy-ház egyik földszintes szobájának mennyezetén ma is állt és olyan művészi értéket képvisel, melyről feltétlenül meg kell emlékezni és érdemes az az ország kulturális tényezőinek figyelmét is felhívni.

A Szent Anna-utca 5. számú házban Goldstein Lipót cipésmester az, aki az úgynevezett Izsó-szobát bírja birtokában.

A debreceni Csokonai szobron Izsó 1868-69-ben dolgozott s a szobor ünnepélyes leleplezése 1871. október 11-én volt. *Igy a Gondy szoba plafonjának dekoratív részét* 1868-ban készíthette el kerek 60 évvel ezelőtt.

A szoba plafondíszre színezett dombormű. Goethe: *Faustjának* jelenetét ábrázolja remek figuráltással és élénk színekkel dúsan aranyozva. A közepén iratkeres, mélyen-arany-bélfükkkel a mennyezet alakjainak magyarázatul „Goethe: *Faust*” olvasható.

A pazar mennyezeti dísz dombor-freskó és az egyik részén Goethe

jellegetes dombor-relifje, vele szemben pedig a Faust Margarettájának idealizált dombor-relifje.

Pontosan nem lehet a mennyezeti dísz értékét meghatározni. Az bizonyos, hogy a mű Izsó alkotása, mert a mennyezet egyik sarkában *Izsó szignója olvasható* le...

Hogy mi lesz a most még ép művel, nem tudni, de hogy a nemtörődomség áldozata lesz ez a művészi munka, az bizonyos. A mennyezeti dísz egy helyen már megsérült.

A közép freskót egy villanylusternek felfüggesztésével megsértették. *Némi restaurálásal azonban helyre hozható.*

Most a Déri muzeum megnyitásának küszöbén felhívjuk az illetékes tényezők figyelmét erre a művészi alkotásra, mely a Szent Anna utcán a Gondy-ház egyik szobájában hirdeti Izsó Miklós halhatatlan zsenijét.

(m. j.)

## A hölgy pásztoróra után két darab ötven pengőt nyelt el

(A Debreceni Hetfői Újság tudósítójától.) Különös kalandban volt része a napokban I. J. debreceni fiatalembernek. A fiatal Don Juan kalandra vágyott, de alaposan póruj járt. Az eset előzményei a következők:

Vranova Mária 25 éves nő egyik este megismerkedett I. J. fiatalemberrel. Az ismerkedésből pásztoróra lett, aminek végeztével a férfi meglepetve tapasztalta, hogy a zse

bében volt két darab 50 pengős hiányzik.

Vallatni kezdte a leányt, aki végül is bevallotta, hogy az ötven pengősöket lenyelte. A tisztességes hajadon különben másnap megugrott Debrecenből. A drága kaland hőse éppen ezért feljelentést sem tett a rendőrségen. Amennyiben mégis feljelentést tesz, úgy a hölgy ellen csavargás, titkos prostitúció és lopás miatt indulna eljárás.

## Takó Ferencen az elmezavar tünetei kezdenek mutatkozni

### Nevelett, mikor megtudta, hogy nvolc évi fegyházra ítélték

(A Debreceni Hetfői Újság tudósítójától.) Ismeretes, hogy a debreceni ítélőtábla Takó Ferenc büntetését hat évről nyolc évi fegyházra emelte fel. A bíróság 24 rendbeli büntéseleményben mondta ki a megtévedt vizsgálóbírósegédet bü

nösnök és noha a tábla a megvesztegetés büntetését vétségge minősítette, a vádlott büntetését mégis *felémelte azon indokolással, hogy Takó cselekményével a bírói tekintélyt veszélyeztette.*

Este hat órakor hirdette ki az

Az ember így a poszton mit tudna mást csinálni, haza gondol, pláne, — hogy olyan sárkerti mozdulatlan minden. Madár se moccan, nemhogy a dígő. Az ember áll s nézvé a végzetlen mindenüttvaló fehérséget, a szeme is lassan belekábul.

Észre sem veszi, hogy fenn a csücsök csücsön megpattan a szikla, a hóba hull egy parányi darab s gurul, gurul. Gurul a hóban, mind sebesebben és mind temérdeksebbre bízva, — labda, emberfej, kőkoronc, akőshörd, szőnyű szénaboglya, irtóztató meteor...

S Kovács Nagy István, aki tíz esztlen dőt töltött egy layinában, most a halál partijáról, a megolvadt koporsóból romolhatatlanul és sérthetetlenül, mint a mesében, ismét előrukkolt. Határok váltakoztak, trónusok sülyedtek, emberfők elkorhadtak s újból kivirágoztak, ő állt, őrzötte a mennyei nagy birodalmat s most szeme közé néz a kőbor idegenek.

S a verseny győztese, az amerikai, a fogadást veszített angol s az elnémult francia megorzonganak. Kiért a múlt...

Az idén különösen vig a karnevál. — Egymást érik a bolond nizzai utcai bálok s hetek óta csak konfetti esznek a Riviera tenger-halál.

Hullákat már nem sodor a víz a fürdőző gazdagok felé s a pálmafás sétányokon nem rontja többé föllábat, va

kok és lábbadozók borzongató látványossága a korzók napj örömeit.

Estéknél nagy tengeri csaták folynak a cifra fürdőhelyek partjain, de már csak híres dámák és gazdag világjárók között. Vér helyett pezsgő folyik s a holtak másnapra fel szoktak támadni.

De az olasz partokat sem kíméli meg a járványos jókedv. Hiszen itt is volt elég harangozás és temetés ahhoz, hogy megérjék végre a világ kedve.

Hajnalgig tartott a Santa Giulia-i bál. S akik hajnalban el nem unták, azok reggel újra kezdtek, este folytatták, éjjel pedig már csak nem hagyhatták abba. Akkor nagy kedve támadt az egyik éjfél hölgynek: Meglátogatjuk az Ica patakát! Menjünk az Ica patakához, menjünk!

S menni ki ne akart volna.

Csónakba ültek. Olaszok, oroszok, franciák s a szőnyeges, lámpás bárka tovasuhanat velük a holdas tenger mentén, arra, ahol a patak a tengerbe vész.

Ica patak a Alpepek havában születik s a tengerben hal meg. Végtelen gleccserek folytatása, melyek évtizedig csúsznak, mire patakka lesznek, melyeken ősi öreg havasok üzenete napok tizezrein átál érkezik meg az örök óceánhoz.

A társaság helybe érkezik és pezsgőt bontanak. Ott a bárkában a milánói Scala egyik művésznője dalba kezd.

friss, melabús mandolint penget valaki hozzá. Aztán felugrik egy francia lovag s áradozó köszöntőt mond a nőre. De az olasz cavallieri sem hagyja magát. Teli pohárral a bárka orrára lép. Köszönti a francia nemzetet, az örökké hű szövetségest, köszönti az Ica patakát, melyről, hála a háborúnak, immár elmondhatja, hogy olasz földön születik és olasz földön hal meg...

Nem folytathatja, mert már válaszolás a köszöntőt a patak: Ütés éri a francia kezét, melyből kihull a felemelt pohár: sötét tömeg zuhan együtt a szikláról, zuhan a patakka és elterül a bárka fenekén.

Dámák és urak rettenve ugrálnak fel, a hang belefutall a mandolinba, a cári opera egykori ballerimáját nevetőgöres fogja el és az olasz gróf, a híres oroszánvadász, halovány lesz, mint a kép.

Néhai Tamás János, a küsmödi alsóvégről, egyébként immár obsitos fráter a villachi vadász battallion második gépfegyverosztályából, az egykori tiroli hegyek gépfegyverállításából egy eszűl visszavert olasz támadás után a legközelebbi úton, de bizony módos utazással utolsó kvartélyára megérkezett.

S bolond dolog, hogy tíz esztendő múlva, éppen karneválkor, dámák társaságában, gazdagok örömeit kísért a múlt.

ítélőtáblán az ítéletet Perjéssy Mihály tanácselnök és Takó védője: dr Fényes Jenő ügyvéd utána mindjárt betelefonált a fogházba, hogy az ítéletet közöljék Takóval, mert a vádlott nem jelent meg táblai tárgyalásán. A fogházban egy irodában dolgozó fogoly vette fel a telefonüzenetet, ki nem tudta megmondani, hogy az ítéletet még aznap közlik-e Takóval.

Azonban úgy látszik, hogy mégis közölték vele, mert mikor dr Fényes Jenő másnap meglátogatta, már tudott róla. *Nevetve beszélt a nyolc évi fegyházról és áttalában a vele érintkezőknek az a benyomásuk, hogy Takó az elmezavar tünetei kezdenek mutatkozni.*

Talán ez is adta a védelemnek az impulzust arra, hogy új irányban próbáljon valamit enyhíteni Takó büntetésén. Nevezetesen azt akarja bizonyítani, hogy *Takó Ferenc „moral insaniti”-ban szenved.* A törvényszéki főtárgyaláson félig-meddig ugyanis ruábizonyult, hogy a gyulafehérvári törvényszék egy ízben nyolc hónapi börtönre ítélte s adatok merültek fel arra vonatkozólag is, hogy Budapesten pár évvel ezelőtt egy rendőrtisztviselő zsebéből négyszáz koronát emelt ki. A védelem most széles körben nyomoz Takó Ferenc előélete iránt és reméli, hogy „moral insaniti”-ban szenved, úgy sikerülni fog a Kurian pár évet elengedtetni hosszú ideig tartó fogságából.

## A város mezőgazdasági bizottságának állásfoglalása

(A Debreceni Hetfői Újság tudósítójától.) A város mezőgazdasági bizottsága vasárnap reggel a város háza tanácstermében ülést tartott Jóna István elnökléttel, amelyen a tagok csaknem teljes számban megjelentek.

A bizottság elsőnek Hajduböszörmény kérelmével foglalkozott, a melyben pusztai vásárok tartásának megengedését kérték. A hajduböszörményiek indokait a bizottság alaposan taláta s így a kérelemnek teljes egészében helyt adott.

A hortobágyi vásárok ügyeit is tárgyalta a mezőgazdasági bizottság s elhatározta, hogy az eddigi nyári vásárok mellett őszi rendes vásártartást is szorgalmazni fogják. Az őszi rendes vásárokat szeptember harmadik hetében fogják megtartatni.

Legelőnkébb eszméserét az O. F. B. és az O. B. B. kérdése provokálta a bizottságban. A tagok egyöntetűen állást foglaltak az Országos Gazdasági Egyesület és az Országos Mezőgazdasági Kamara korábbi határozata mellett és kívánták, hogy az OFB, a legsürgősebben likvidálják és az OBB, felállítását pedig a gazdaközönség és a mezőgazdasági munkásság érdekében mellőzzék.

Az utóbbi gyűléseken, amelyeken a mezőgazdasági munkásság képviselői is jelen voltak, egyhangulag az OBB. létesítése ellen és az OFB. föloszlata mellett foglaltak állást. Ez most már országos hangulatnak tekinthető s így minden valószínűség szerint a földművelésügyi kormányzat figyelembe fogja venni a gazdátársadalom és a mezőgazdasági munkásság már több gyűlésen kifejezésre jutott óhaját és a mezőgazdasági bizottság vasárnapi ülésén hozott határozatnak megfelelőleg fog rendet kezni.



HÉTFOUSÁG

## HIREI

Hétfo  
január 23Változékony,  
inkább enyhe  
idő, helyenként  
csapadékkal.

— **Seitovszky Béla belügyminiszter ötvenéves.** Ma, hétfőn lesz nagy kéri **Seitovszky Béla dr.** belügyminiszter ötvenedik születésnapja. — Seitovszky Béla 1878. január 23-án született Budapesten és már kora ifjúságában, az egyetemi tanulmányok végeztével, résztvett a közéletben, tagja volt már munkapárti programmal a forradalmak előtti országgyűlésnek is, melynek később alelnöke lett. Tisza Istvánhoz mély tisztelettel ragaszkodott és a miniszterelnök viszonzta is, nagyra tartotta barátságát. A belügyminiszter még mint a Háznak az elnöke szerepelt meg magának az összes pártok elismerését pártaitlan és tárgyilagos magatartásával. A felmerült ellentéteket mindig igyekezett elsimítani és sokszor sikerült is kiegyenlítenie. Mint belügyminiszter nemcsak az ország rendjének legfelsőbb öreként igyekezett betölteni tisztét, hanem sokat tett a lelkek integritásának visszaállítására is. Kibocsátotta nagyjelentőségű erkölcsvédelmi rendeletét, legutóbb pedig a filmellenőrző bizottság beiktatásakor adott jelentős utmutatást arra, miként kell megóvni a nagy tömegek lelkét a nemzeti gondolat számára. A belügyminisztérium tisztikara, sok híve és barátja hétfőn nemcsak hivatali főnöket, hanem az elveikhez tisztelettel ragaszkodó, a nemzeti ügyükért szorgalmasan minden erejével kész magyar államférfit is ünnemelni fogja. A belügyminiszter Debrecenből is számosan ünnepelik születésnapja alkalmából.

— **Békó Albert előadása Debrecen erdőgazdaságáról.** A debreceni Gazdasági Egyesület most sorozatos előadásokat tart. Január 29-én fél 5 órai kezdettel Békó Albert min. tanácsos, erdőgazdátó tart nagyszabású előadást. Békó előadásának címe „Debrecen város erdőgazdasága” és a város erdőgazdálkodását tárgyalja. Az előadás érinteni fogja az Alföld fásítási programját is. Békó érdekesnek ígérkező előadása elé élénk érdeklődéssel tekintenek.

— **Hétfőn lesz a hortobágyi bikák selejtezése.** A hortobágyi bikatelep február 23-án tartandó vásárát megelőző bikaselejtezés a hó 23-án, hétfőn lesz, ekkor fog kiszállani a kisátomzugi telepre egy érdektelen szakértőkből álló bizottság Békassy Jenő miniszteri tanácsosnak, a földművelésügyi minisztérium állattenyésztési osztályának vezetője elnöksége alatt s ez a bizottság végzi az eladásra kerülő 66 darabból álló hároméves állomány selejtezését s ugyancsak megállapítják a bikák becsértékét is, amely az árverésen kikiáltási ár gyanánt fog szolgálni. A törvény szerint alakult apaállatbíró bizottság is ez alkalommal száll ki a telepre Zöld József gazdasági tanácsnok elnöksége alatt, hogy elbírálja az eladó bikákat, tenyésztésvizsgáló kiadása szempontjából.

— **Rádióelőfizetők száma Németországban.** — A német rádióelőfizetők száma január 1-én 2.010.000 volt, az előfizetők száma tehát 1927. október 1-től 1928. január 1-ig: 250.000-el, azaz 14 százalékkal emelkedett.

— **Óriási érdeklődés van a népszerű zenei előadás iránt.** A Zenekedvelők Köre, amint már közöltük, február 5-én délelőtt 11 órakor rendezi második népszerű zenei előadását, melynek két kiváló szereplőjét: Jeanne Marie Darré francia zongoraművésznőt és Kálmán Mária hegedűművésznőt, Hubay Jenő jeles tanítványát f. hó 15-iki számunkban már bemutattuk olvasóinknak. Erre az előadásra csupán a tanítványok 1400 tanuló résztvételét jelentették be, míg a Bika szálló dísztermében csak mintegy 950 férőhely van, minélfogva a bejelentett tanuló ifjúságnak csupán mintegy 65 százalékát lehet majd elhelyezni, ami bizony nehéz probléma elé állítja a Zenekedvelők Köre vezetőségét. Ezt a kérdést csak akkor lehetne kielégítően megoldani, ha az előadást ugyanazon a napon délután megismételték. A Kör főtitkára: dr. Kuthi Sándor Budapestben tartózkodván, tárgyalni fog a művésznőkkel, nem lenne-e hajlandók a műsort délután megismételni? Ha ez nem lenne keresztülvihető, a vezetőség kénytelen lenne a résztvételre bejelentett tanuló ifjúság létszámát aránylagosan annyira leszállítani, amennyi a délelőtti előadáson elhelyezhető.

**Saját érdekében addig ne vásároljon, míg árainkról meg nem győződik.**

**Még soha oly olcsón nem vásárolt, mint most vásárolhat, minden elfogadható áron árusítjuk téli öltönyeinket, téli kabátjainkat. Legjobb befektetés, ha most vesz nálunk**

**téliöltönyt vagy télikabátot**

**A címre kérjük vigyázni!**

**Magyar Ruháipar**

Debrecen, legnagyobb téri, fűves árúháza a Bika-szálló épületében.

— **Bátlérem a kormányozható léghajón.** Egy londoni jelentés beszámol arról, hogy az angol légügyi hivatal rendelkezésre most készítenek Zeppelin típusú kormányozható léghajót Anglia légügyi üzemében. Ez a léghajó a világ legnagyobb kormányozható léghajója lesz és a tervek szerint a léghajó teste alá kapcsolt kabinok három emeletet fognak kiteenni. A legfelső kabinsorban egy nagy konferenciaterem mellett nem felejtkeztek meg egy táncteremről sem, amelyben a párok a legmodernebb táncokat járhatják a föld fölött ezer méter magasságban.

— **Bordy Bella szőlőtáncol a Filler Egyesület teastejéjén.** Az egész város társadalmát most is nagy érdeklődéssel tekint a február hó 4-én tartandó hagyományos Filler estélyre. Az estélyen bevezetül Bordy Bella az Operaház fiatal táncművésznője, aki Debrecenből indult művészi útjára, bemutat két táncot, utána pedig Liszt II. rapszódijára egy magyar tánc kerül bemutatásra. Mindezen bemutatások előre is biztosítják a teljes sikert. Pályók Springernél és a lelkész hivatalban előjegyezhetők.

— **Szakállal született.** Eddig már volt szerencsénk olyan asszonyokhoz, akiket panoptikumban mutogattak azon a címen, hogy szakálluk volt. De mindeztől nem láttunk szakállas gyermeket. Legfeljebb, hogyha egy kis haj volt az újonnan született gyermek fején. Most egy Rio de Janeiróból jött jelentés szerint egy földműves felesége Propriában olyan gyermeket hozott világra, akinek arcán szép és dús szakáll és bajusz díszelgett. A környékben csodájára járnak ennek a gyermeknek.

**DISZES EMLÉKALBUN JELENIK MEG SERÉDI JUSZTINIÁN DR. MAGYARORSZÁG BIBOROS HERCEG PRIMÁSSÁRÓL**

Az Országos Katolikus Szövetség elhatározta, hogy **Serédi Jusztinián dr.** Magyarország biboros hercegprimásának bibeossá történeti kéreléséről a nyilvános konsistoriumról, általában a római ünnepségekről Magyarországon történeti diadalmenetről, a nagykanizsai a fonyódi, diótoki, székesfehérvári, a budapesti, komáromi és a győri díszes fogadtatásról, valamint az esztergomi installációról, díszes emlékalbumot ad ki, amelynek szerkesztése oly gyors tempóban halad elő, hogy az rövid időn belül már el is fogja hagyni a sajtót. A díszes emlékalbumra vonatkozó mindennemű felvilágosítást az azt szerkesztő Országos Katolikus Szövetség (Budapest, IV. Főv. t. k. tere 7. szám III. lépcső, I. emelet) ad.

**MÓDSZERES TESTNEVELÉSI VEZÉRKÖNYV**

Somorjai László, a debreceni református tanítóképzőintézet, képzett és sokoldalú testnevelési tanára, **Módszeres Testnevelési Vezérkönyvet** írt tanítójelöltek, tanítók és leventevezetők és oktatók számára. Somorjai célja az volt, hogy a tanítók és tanítójelöltek, s leventeoktatók kezébe olyan könyvet adjon, amellyel a gyermekek, az ifjúság testi nevelését öntudatosan és módszeresen vezethetik. Könyvében össze van foglalva mindaz, ami a testi kiképzést a tornaoktatást, a testedzést vonzóvá és változatosabbá teszi.

Somorjai könyvével igen nagy szolgálattal tett a testnevelésnek és a legteljesebb elismerést illeti meg. Könyve hatalmas, precíz munka, részletesen ismeri a kiképző munkáját az elemi iskolás kortól a leventeoktatásig. Közli a rendgyakorlatokat, a zenészsabadvakorlatokat, igen sok játékot. Közli a kultuszminiszter által kiszabott anyagot is feldolgozva, kibővítvé, módszeresen ismertette. Könyvében 110 ábrát is közöl a könnyebb áttekinthetőség végett. A könyv, amely a tanítóknak, jelölteknek, leventeoktatóknak nélkülözhetetlen, ára öt pengő ötven fillér. — Kapható Debrecenben, a Méliusz könyvkereskedésben.

**Mi lesz a héten**

**Január 21-én, kedden este 6 órakor:** A szülők iskolája hatodik előadásán előadó Bartha Károly tanítóképzőintézet tanár az intézeti nevelésről. — Előadás a város háza közgyűlési termében. Az előadás ingyenes.

**Január 21-én, kedden.** A debreceni ref. egyház presbyteriumának ülése 3 órakor a ref. egyház tanácstermében.

**Január 25-én, szerdán** a MANSZ műsoros kultúrdélutánja a Széchenyi utca 1. szám alatti otthonban.

**Január 25-én, szerdán** a képesített ácsmesterek tisztújító közgyűlése az Ipartestületben.

**Január 25-én, szerdán** a Kálvinisták Templomgyülegetének irodalmi délutánja fél 6 órakor a Kollégiumban. Megnyitóbeszédet tart Baja Mihály lelkész, előadó Zoltay Lajos, gondnokkázik Eisler M. tanár, énekel Csösz Lászlóné.

**Január 29-én, vasárnap.** A Nyilas telepi Népkör közgyűlése 4 órakor.

**Január 30-án, hétfőn** a Vendéglősök és Kofecsmárosok Szövetségének közgyűlése 3 órakor Simontly utca 59. szám alatt.

**Január 31-én, kedden.** Vásároló iparosok értekezlete délután 5 órakor az Ipartestület tanácstermében.

## Önagysága leckét kapott

Önagyságáról már azt is tudjuk, hogy a kisleánya, az ő miniatűr mása, a Babus, gyakran igen furcsa helyzetbe hozza a mamát.

Babus élénk megfigyelő képességgel bír és egy napon éppen szállóvendéke volt önagyságának, amikor fontoskodó arccal, a balkezét a háta mögött tartva elébe állott.

— Anyu, hogy van az, hogy te mindig tudod, hogy Apuka hány pengőt kér tőled vissza a koszt-pénzből, hónap végén, ha elfogyott a zsebpénz, de arra nem emlékszel már, hogy a vászon miből készült?

Önagysága pirosra gyúlt arccal támad kisleányára:

— Mit fecsegsz itt össze-vissza? Mi van nálad?

A vendég néni mézédés mosolygólal élvezve a jelenetet, kiránesian várta a Babus választát. Az előháza a balkezét. Kis vászoncsomag volt abban. Önagysága ügynevezett himzése. Vászoncsikokon feliratos himzése. Babus kitergette a vendég néni elé.

— Itt van ni. Anyu felírta és kihimézte, hogy a len, mit magyar föld termelt, mit nap heve szárított, szorgos kéz szőtt-főtt, mint vászon a magyar asszony székrenyegre került. — Székrenystráf... Anyu csinálta... Innen fog eszébe jutni mindig, hogy a vászon lenből készült és hogy ő magyar asszony...

— Van ilyen himzése több is Anyunak... A néni még nem látta? Apukához sok szót... Egyiken azt mondja: „Az uram a vizet issza.” A diványpárna meg arra figyelmezteti Apukát, hogy „Csak egy negyedórát.” Tetszik tudni, hogy ebéd után többet ne aludjon. Az is szép a konyhában, hogy „Ha az asszony jól tud főzni, könnyű az urát legyőzni.” — Sok ilyen szép „kézimunkás” felírás van nálunk, bizony... Csak igaz, a néni a legszebbiket nem fogja látni... Azt eldugta Anyu, mert azt a néni még sértésnek venné, ha meglátná...

A vendég néni egyre kíváncsiabban simogatta a kisleány szőke, kócos haját. Önagysága azonban mintha tükör ült volna. Akarta is, meg nem is merde kilógni a kisleányát. Az meg felháborodva folytatta:

— Akármilyen kedves vendég, három napig untig elég. Az áll azon a kis terítőn, amit a néni nek nem szabad látni... Mert a néni itt lehet sokáig, nemcsak három napig. A vendég erre a szavakra még kedvesebben mosolygott. Látni hát őt itt így szeretük?... Babus érezve, hogy ő áll a helyzet magaslátán, most már ön-közvesztélyes csevegő lett:

— Ugy ám, a néni szívesen kell látni, azt mondta Anyu, mert különben, amilyen bolond, vén kislónoknak tetszik lenni, még meg tetszik feledkezni rólunk az — örökségnél.

Tabló. Önagysága c percen úgy érezte, súlyos leckét kapott, amiért a gyermeke előtt meggondolatlan szavakat mondott. De azt már nem is sejtette, hogy inkább talán azért kellene bünhődnie, mert az ízlés ellen merényletet követett el a felírásos kézimunkáival.

## Februárban kerül főtárgyalásra a debreceni klinikai panamabotrány

Négy vádlottja van a szenzációs bűnügynek -- Simonyi M. Károly védelmét a Károlyi-féle köztársaság volt miniszterelnöke fogja ellátni

(A Debreceni Hétfői Ujság tudósítójától.)

Az elmúlt nyáron pattant ki és országos szenzációt keltett, hogy a budapesti klinikák gazdasági hivatalánál nagyarányú sikkasztás történt. Az élelmezésre és fűtésre számtalan összegből egyesek tekintélyes pénzeket elkezelték.

A budapesti klinikai panama ügyében erőlyes nyomozás indult, amely rövidesen megállapította, hogy a budapesti klinikák gazdasági hivatalának panamistái össze-kötötésekkel bírtak Debrecenben is s így a vizsgálatot a debreceni egyetemi klinikák gazdasági hivatalára is kiterjesztették.

Heteken keresztül vezetett vizsgálatot dr. Preimeszberger Jenő központi vizsgálóbíró a gazdasági hivatal ellen. Popovics Gyula könyvszakértővel évekre visszamenőleg átvizsgálták a számadásokat s a könyvvezetést és több kisebb nagyobb szabálytalanságra akadtak.

A gondos vizsgálat megállapította, hogy a hivatalnál Serényi Árpád gondnok súlyos szabálytalanságokat és visszaéléseket követett el s ezért a vizsgálóbíró és a törvényszék vádtanácsa letartóztatásba is helyezte. Az ítéletábla azonban később 20 millió korona kaució ellenében szabadlábra helyezte.

A Debrecenben régebben és Budapesten legutóbb elkövetett panamák gyanúja miatt Simonyi M. Károlyt pedig a fővárosban helyezték letartóztatásba, később azonban őt is szabadon bocsátották. Ezenkívül bünvádi eljárás indult Siklován Endre ellen is, aki évekkkel ezelőtt teljesített szolgálatot a debreceni egyetemi klinikák gazdasági hivatalánál. Övele szemben is több gyanu merült fel.

A vizsgálat kiterjedt ezenkívül dr. Balogh Gyula ellen is, a gazdasági hivatal élén áll. Vele szemben azonban a vizsgálat terhelő bizonyítékokat nem produkált. Serényit természetesen a bünvádi eljárás megindulása után nyomban

felfüggesztették állásától s a gondnoki teendőket jelenleg dr. Barts Jenő végzi.

A szenzációs panamaügy vizsgálata most már teljesen befejezési nyert s a debreceni ügyészség nem régen adta ki a gyanúsítottak ellen vádiratát.

A debreceni klinikai panamaügynek négy vádlottja van, akik ellen a vizsgálat bizonyítékokat tudott szerezni. A bűnper fővádlottjai lesznek a Budapesten tartózkodó Simonyi M. Károly, aki debreceni manipulációi miatt az itteni törvényszék előtt fog felelni. Védelmét — mint érdekességet említjük meg — dr. Berinkei Dénes a Károlyi-féle népköztársaság volt miniszterelnöke fogja ellátni a debreceni főtárgyaláson. — A második vádlott Serényi Árpád lesz s utának következnek Siklován Endre és dr. Balogh Gyula.

Dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa fogja tárgyalni az országos botrányt keltő panamaügyet. A főtárgyalást február hónapban fogják megtartani.

## A bolgár trónörökös barátnőjének kifizetetlen ruhaszámlái

(A Debreceni Hétfői Ujság bécsi szerkesztőségétől). Az egyik előkelő Kertnerstrasse-i divatcég beperelte S. Barbara kisasszonyt, az osztrák főváros egyik legszebb asszonyát, mivel egy év óta nem fizette ki a rendelt ruhák árát.

A most megtartott tárgyaláson a szép Barbara a kereset elutasítását kérte, azzal a megokolással, hogy a ruhákat nem ő, hanem barátja, aki jelenleg külföldön tartózkodik, legközelebb azonban ismét Bécsbe jön, rendelte. Barátja választotta ki a modelleket és az eredeti számlák szintén barátja nevére szö-

lítottak. A bíró közbevetett kérdésére meg is nevezte barátját, aki nem más, mint Bulgária trónörökös, Cyril herceg, Boris bolgár cár öccse.

A felperes cég tulajdonosa S. Barbara ezen állítását a maga részéről is igazolta és elmondotta, hogy Barbara valóban mindig a bolgár trónörökös társaságában eszközölte vásárlásait és az eddigi fizetéseket mindig a bolgár trónvárományosra teljesítette. A bíró ezért a tárgyalást elnapolta és elrendelte több tanúnak, közöttük a bolgár trónörökösnek is a kihallgatását.

## Egyelőre nem szerelnek fel rádiót a Máv. vonalain

Az üzletvezetőség érdekes nyilatkozata a Máv. várótermeinek és gyorsvonatainak rádióval való berendezéséről

A Máv. igazgatósága a közelmúltban közhírré tette, hogy a Máv. várótermeit — valamint a gyorsvonatokat rádióval fogja felszerelni. Tulajdonképpen egy rendkívül népszerű és külföldön bevált intézménnyel gazdagodott volna, ha a rádiót rövidesen felszerelik.

A miskolci Máv. műhelyben a vasúti rádió gyártására vonatkozó előkészületek meg is történtek, kísérleteket az elmúlt napokban meg is tartottak, amint azonban illetékes helyen a rádió tényleges felszerelésének időpontját elhalasztották, egyrészt azért, mert a kísérletek nem sikerültek, másrészt pedig azért nem, mert a technikai okokon kívül a Máv. ezidei beruházási programjából is hiányzott a jelentős befektetés, amit a Máv. rádióval való felszerelésre igényelt volna.

Erre vonatkozóan a következőket mondták nekünk az üzletvezetőségen:

— Mindenki, aki a modern tech-

nika vívmányainak barátja, — örömmel kell, hogy fogadja a Máv. igazgatóságának tervét, hogy a külföldi vasúttársaságokhoz hasonlóan a Máv. területén is felszereljük a rádiót. Ebben az évben azonban szó sem lehet arról, hogy a rádió felszerelése megkezdődjön, a legjobb esetben 1929 tavaszán, — vagy pedig még későbbi időpontban szórakozhatnak a gyorsvonat utasai, illetőleg a nagy pályaudvarok várótermeinek közönségei azzal, hogy a rádió műsort hallgathatják.

A próbák során ugyanis többek között nem sikerült megismételni a vonatok zakatolásának kellemetlen mellékzörejét és amikor legutóbb a kísérleti rádiókészülékeket felszerelték, egyáltalán nem lehetett olyan nyugodtan és jól hallgatni a leadott műsort, mintha például magánlakásban hallgatja valaki a rádiót.

Nemcsak a rádióknak kell töké-

letesednie tehát ahhoz, hogy a Máv. vonalain megjelenjenek a rádiókészülékek, de megfelelő tökének kell rendelkezésre állani e célra, hiszen igen jelentős összeget emészt fel majd a készülékek felszerelése. Tekintettel arra, hogy a Máv. szigorúan üzleti alapon dolgozik, 1928-as évre nem volt módjában beállítani költségelőirányzatába a rádióhoz szükséges összeget.

## A Mezőgazdasági Kamara szegénylegényeinek ellen-vacsorája

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a múlt héten az Angol Királynő gyönyörű aranytermében kitünően sikerült társasvacsorát rendezett dr. Rácz Lajos gazdasági főtanácsos, a Mezőgazdasági Kamara népszerű igazgatója tiszteletére. — A Mezőgazdasági Kamara tisztikarában bensőséges és családias kapcsolat fejlődött ki s ezt ápolják a társasvacsora, gyakori összejövetelek alkalmával is. A társasvacsora kitünően sikerült, a nagyszűrt menüt az Angol Királynő étterem — amely Debrecen őrü társadalmának legfelkapottabb helye lett — a tökéletes megszokott precizitással szolgálta fel.

A társasvacsorára szellemes és ötletes menükártyát nyomtattak a társasvacsora rendezői. A menülap szövegét alább közöljük:

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara „Szegény Legényeinek” ellen-vacsorája Debrecen, 1928. évi január hó 20-án az Angol Királynő sárga termében. — Menü: Telt-erőletes a la Directeur. Kamarás omlette tiszántúli módra. Vegyes sült a la Revanche, sokba körtéssel. Salades et Compottes a l'Agri-culture. Viléz lepény eglédi módra. Mokka (pas a la Rózsika). Borok: Rácz ürmös. „Viktor bácsi” kedvence. Sör. Aszanyezek. Vendéglős: Németh Nándor.

## Meghosszabbítják a Máv. vonalain a fűtési szezon

Mindaddig fűtött vonatokban utazhatik a közönség, amíg a normális időjárás nem áll helyre

Hivatalosan a Máv vonalain a fűtési szezon, éppen úgy, mint a közhivatalokban, október 15-én szokott kezdődni és március végéig szokott tartani. Ez évben a Máv. külön súlyt helyez arra, hogy az abnormis nagy hidegekben a kocsik fűtése sokkal erőteljesebben megtörténjen, mint az előző években történni szokott, amidőn a normális időjárás mellett a kocsikban a rendes fűtés is megtette a szolgálatát. — Amióta szinte napról-napra borzalmas hidegek váltják fel egymást, főleg az éjszakai órákban, minden személy és gyorsvonatnál a rendes fűtésen kívül kazánkocsikat is kapcsolnak a szerelvényekhez, hogy ezáltal is fokozzák a kocsik belsejében a meleget. A kazánfűtő külön szerelvények rendkívül beváltak úgyhogy, amikor a Máv igazgatósága az elmúlt napokban jelentést kért arról, hogy a közönségnek van-e panasza a fűtés miatt, a miskolci üzletigazgatóságról azt jelentették, hogy a fűtés te-

kintetében sehonnán sem érkezett le panasz.

Ezzel kapcsolatban a Debreceni Hét-  
rői Ujság munkatársa a következő érdekes dolgokat tudta meg az üzletvezetőség illetékes ügyosztályán:

— A Máv igazgatósága a közönség érdekében mindent megtesz, hogy az utazást a leghidegebb időben is elviselhetővé tegye. Most már gondoskodás történt arról, hogy a hivatalos fűtési szezon meghosszabbítsák és ha a hideg abnormitása továbbra is megmarad, mindaddig üzemben maradjanak a kazánfűtőberendezések és külön fűtővonatok, míg a vonatok fűtése az időjárás megenyhülésével feleslegessé válik. — Miután ilyenformán kizárólag az a tény dönti el a vonatok fűtését, hogy hideg lesz-e avagy sem, nem kell attól tartani, hogy a hivatalos fűtési idő után a közönségnek dideregni kelljen azért, mert a Máv. igazgatósága nem gondoskodik az utazóközönség kielégítéséről.

## Rengeteg pörösködés indul meg a tartozások és a nyugdíj-járandóságok valorizálására

A valorizációs pörökben elértéktelenedettnek vélt tartozásokhoz jutnak a hitelezők és a nyugdíjasok

Az igazságügyminiszterium a közelmúltban a törvényjavaslatok egész sorát dolgozta ki. Ezek között a legfontosabb a magánalkalmazottak nyugdíjvalorizációjáról és a magánjogi pénztartozások valorizációjáról szóló javaslat. A kisemberek széles táborát érinti existenciájában a nyugdíjvalorizációról szóló törvény.

A magánalkalmazottak nyugdíjvalorizációját a pénz teljes elérték telenedésének idején minden remény nélkül kérték a nyugdíjasok. Egyikük-másikuk békés uton kísérelte meg, hogy nyugdíjait a tényleges megélhetési viszonyok arányára emeljék fel, a békés kísérlet csak a legritkább esetben talált meghallgatásra, az esetek túlnyomó többségében az alkalmazottak mindössze annyi nyugdíjat kaptak, amennyi papírkoronában a békeévek konszolidációs idején számukra megállapították.

A bíróságok a nyugdíjvalorizáció iránt indított perekben arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a nyugdíjvalorizáció meg nem ítélté mindaddig, amíg a magyar törvényhozás ebben a kérdésben törvényt nem hoz, amelynek alapján a nyugdíjvalorizáció megtörténhetik.

### TÖMEGES UJRAFELVÉTELEK A VALORIZÁCIÓS PÖRÖKBEN.

Mindazokban a perekben, amelyekben a törvényes intézkedés hiánya miatt elutasító kereseteket hozott, a közelmúltban megjelent nyugdíjvalorizációs törvény alapján új perket indítanak. A törvényszék és az egyes járásbírók iktatójába ugyiszólván naponta tömegesen érkeznek a különböző nyugdíjvalorizációs keresetek. E keresetekben arra hivatkoznak, hogy immár törvényes intézkedés van az összes magánalkalmazottak nyugdíjának a felértékelésére és

mivel a nyugdíjköteles intézet, társaság nem akarja elismerni a jogosultak valorizációs igényeit, bírói döntést kívánnak ügyükben. A magánalkalmazottak nyugdíjvalorizációjáról szóló törvény azt a szempontot tartja szem előtt, hogy a nyugdíjra kötelezett vállalat anyagi romlását ne idézze elő a nyugdíjfelértékelés és azért bizonyos arányosítást vesz figyelembe.

A valorizáció mértékének megállapítása úgy történik, hogy a nyugdíjat ugyanolyan arányban állapítják meg a békebeli nyugdíjhoz, mint amilyen arányban a fizetésre kötelezett vállalat jelenlegi vagyona viszonyítva a háború előtti vagyonához. Ha tehát valamelyik vállalatnak a jelenlegi vagyona száz százalékban egyezik a háború előtti vagyonával, a valorizálás 100 százalékos, ha csak ötven százalékban egyezik, ötven százalékos lesz A perben a cégbírók adatai alapján állapítják mindig meg a fizetésre kötelezett alperesek háború előtti vagyonát és jelenlegi mérlegének helyességét.

### A MAGÁNTARTOZÁSOKAT IS VALORIZÁLJÁK.

A bírói gyakorlat a pénz vásárló erejének csökkenése idején már hajlandóságot mutatott arra, hogy a késedelembe levő adós kárára

a tartozás összege valorizáltassék. Általában a bíróság a pénztartozások valorizációjától tartózkodott és inkább magas késedelmi kamatokkal juttatta kártérítéshez a hitelezőt.

A bíróságot a nyugdíj, magán-tartozások valorizálása iránt eddig megindított és nyilván ezután megindítandó pöröknek a tömege annyira lekötötte, hogy az előjelek szerint a polgári perek túlnyomórészt öt-hat éven belül valorizációs pörök teszik majd ki.

### EGYEZSÉGGEL INTÉZIK EL A VALORIZÁCIÓS PÖRÖK NAGYRÉSZÉT.

A valorizációs perek túlnyomó részét a törvényszéken és az egyes járásbírókokon lehetőleg békés egyezséggel igyekeznek elintézni.

Főleg az örökösödési perekben ajánlanak fel egyezséget azok az örökösök, akik az örökösöktől ingatlant kaptak, az örökösársukat pedig pénzben kellett volna kielégíteniök. Rengeteg olyan eset fordult elő például, hogy az egyik örökös házat, földet kapott, a végrendelező pedig a másik örökösnek bizonyos pénz kifizetését hagyta meg. Miután a szerencsés ingatlantulajdonos csak papírkoronában akart fizetni, a pénzhez juttatott hátrányba került. Most sietve ajánlják fel az egyezkedést az eddig kismémmizett örökösöknek, ezek pedig boldogan fogadják el pengőben, vagy annak egyrészében a háború előtt, vagy háború után fel nem vett örökösüket. Mindenki lehetőleg egyezkedik, nehogy a valorizációt tetemes költséggel duplázza meg.

## A Magyar Telefon Hírmondó és Rádió r. t. rádióműsora január 23-tól február 5-ig

A Filharmoniai Társaság január 23-i hangversenye. Előadásra kerül Dohnányi Ernő vezényletével Hubay: „Dante szimfóniája”, dr. Székelyhidy Ferenc, a Stojanovich terzett, a híres Palesztrina kórus és a Borus gyermekkar közreműködésével.

Kerpely Jenő gondokaművész angolai turnéja előtti utolsó rádió hangversenye. Zoltán Irén, a Városi színház operatársulatjának közreműködésével A régi Népszínház kedvenceinek hangversenye.

Luise Friese olasz dalestje.  
A Filharmoniai Társaság január 30-i hangversenye. Beethoven IX. szimfóniája, vezényel Schalk Ferenc.

Az Országos Postás Zene és Kultúr-egyesület hangversenye.

Medgyaszay Vilma dalestje a Studióból. Zongorán kíséri Lányi Viktor zene szerző.

Lukács Sári hangversenye.  
Lelkes Nándor József előadása: „Legneddák a kuruc korból”. Lugosy István tárogatóművész közreműködésével.  
A M. kir. Operaház három előadása.

### A délutáni műsorok kiemelkedőbb eseményei:

A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye január 24-én és február 4-én.

Négy szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolatermből január 25. 29. február 1. és 5-én.

Károlyi Árpád és cigányzenekarának három hangversenye.

Láng Jolán operatársulat zenekari hangversenye. Operette részletek.

Kürtqintett, Nedelkovic Anna hangversenyének közreműködésével.

Kalmár Tibor és zenekarának hangversenye.

Orosz zenekari hangverseny. Stepat Eugén vezényletével.

A Studió kedvence, Bodán Margit magyaros delutánja február 5-én

### Érdekesebb felolvasások:

Gombos F. Albin dr.: „Magyarország, mint a nyugati műveltség védő bástyája”.

Szederkényi Anna: „Leányok iskolája”.

Heigl László: „Amerikáról”.

Kardos Béla: „Moderen gazdasági politikai elméletek”.

Móric Péter: „A mai Törökország”.

Sárfly Andor dr.: „A jog küzdelme a tisztességtelen verseny ellen”.

Baross Endre: „A magyar bor”.

Gaál István: „A magyar földgazdálkodás gyakorlati és tudományos eredményei”.

Teöregkné, Arányi Mária: „Asszonyok tanácsadója”.

Székelyné, Solymos Bea: „A divat történelmi fejlődése az ókortól napjainkig”.

Ritoók Mergit: „Gyermekmesék”.

### Színlelőadások a Studióból:

Kovács Andor Vidám-estje. K. Bilogh Böske, Pataky Irén és Rudolffy Rezső közreműködésével.

Monológ és egyfelvonásosok: Vándory Gusztáv, Vándory Géza és Vándory Margit előadása.

Február 2-án: Ezüstlakodalom.  
Február 4-én két egyfelvonásos: — Bayle—Csiky: Esernyő. Coppée—Szász Béla: Két fájdalom.

### A HITVESGYILKOSSÁGGAL VÁDOLT SZANYI JÓZSEF A KURIA ELŐTT

Országos feltűnést keltett annak idején a biharnagybajomi hitvesgyilkosság. Szanyi József jómódu biharnagybajomi gazda revolverrel agyonlőtte hitvesét Sárkány Ágneszt, akivel rossz viszonyban élt.

A debreceni kir. törvényszék Szanyi Józsefet gyilkosság elkövetésében mondta ki bűnösnek és halálra ítélte. A kir. Tábla megváltoztatta az ítéletet a Szanyit felmentette. A Kuria is megjárta az ügy és ez a legfelsőbb bíróság újra tárgyalás végett az iratokat elküldte a debreceni ítéletábrához, mely második ízben életfogytiglani fegyházra ítélte Szanyi Józsefet.

Felelőztetés folytán az ügy a Kuriahoz került, s a Kuria a tárgyalást Szanyi József ügyében február hó 15-én tüzte ki. Az ügyet a Kuria Ráth-tanácsa tárgyalja, a védelmet dr. Gábor Jenő, debreceni ügyvéd látja el.

## Feuermann Bernát

bőröndös mester

DEBRECEN, PIAC UCCA 44. SZAM.

Ajánlja saját készítményű áruit úgy mint: bőröndök, retikülök, pénztárcák, aktatászkák, levéltárcák, valamint a szakmába vágó összes munkák készítését és javítását elvállalja és pontosan eszközli



## Óriási sikerrel zajlott le az iparos bál

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel zajlott le az Arany Bika szálló disztermében a debreceni iparosság bálja, amely eddig az ideig farsang legsikerültebb mulatsága. Már 8 órakor özönlött a közönség a bálra, ahol a lépcsőkön estélyi ruhás rendezők állottak sorfalat.

Kilenc órakor Rácz Laci bandája rázendített a „Szép vagy gyönyörű vagy Magyarországon” című irredenta dalra, majd „Kovács úti a vasat”, csárdás fütemre Biczó Gyula Varjassy Imrénével, Bessenyei Gyula Biczó Gyulánéval és Varjassy Imre Véghe Gyulánéval megnyitották a táncot. Erre a gyönyörűen feldisznított teremben kezdetét vette az általános tánc, amely igazi magyaros jókedv mellett reggelig tartott.

A bálon résztvevő Debrecen iparos társadalmának színe-java, de megjelent a város több számottevő előkelősége, mint, dr. Baltazar Dezső püspök, Hadházy Zsigmond főispán, Vásáry István h. polgármester. Ecsedi István, dr. Szentpéteri Kun Béla, egyetemi tanár, felsőházi tag, dr. Miszty Károly városi főügyész, dr. Balla Bertalan tanácsnok, Veres Géza tb. tanácsnok, Sági Lajos rendőrfőtanácsos, Kolozsváry Kiss László lelkész, dr. Budaházy Brückner Ernő főorvos, a kamara részéről dr. Radó Rezső kamarai főtitkár és dr. Dieig Alajos segédtitkár.

A bálban megjelent hölgyek névsora a következők:

**Urasszonyok:** dr. Miszty Károlyné, Ilyés Jánosné, Ilyés Istvánné, Urbán Jánosné, Hevele Antalné, Szedler Mártonné, öz. Pikó Sándorné, Seress Józsefné, Grigás Józsefné, Harsányi Gyuláné, Oláh Jánosné, öz. Kovács Józsefné, P. Szabó Mihályné, Dalmi Imréné, Gombácsi Józsefné, Lengyel Károlyné, Soós Károlyné (Csenger), Mészáros Sándorné, László Árpádné, ifj. Medgyesi Jánosné, Egyedi Imréné, Tóth Gyuláné, Mezey Ferencné, Berec Ferencné, Kerek Lajosné, Csapós Jánosné, Szatmári Andrásné, Fehér Lajosné, Almási Rezsőné, Oláh Lajosné, Debreceni Károlyné, Burg Ignázné, Karaszeghy Zoltánné, Juridesz Miklósné, öz. Tóth Istvánné, Gáspár Józsefné, Székely Kiss Józsefné, Suba Jánosné, Kereskényi Istvánné, Erdei Mihályné, Bálint Józsefné, Murvai Lajosné, Szücs Imréné, Gregor Józsefné, Zeke Lajosné, Némethy Jánosné, Boros Sándorné (Sárbogárd), öz. Illés Ferencné, Kuthi Lajosné, Gulyás Józsefné, öz. Fekete Józsefné, Domokos Lajosné, Pejes Károlyné, öz. Balogh Péterné, Zeke Dezsőné, Kulesár Károlyné, ifj. Boros Imréné, Lajtos Jánosné, ifj. Varjassy Imréné, Imre Jánosné, Salánky Mihályné, Nagyházy Jánosné, Salánky Mihályné, Katona Ignácné, Süvöltös Sándorné, ifj. Bajtárs Istvánné, Nagy Gáborné, Sárosy Jánosné, öz. Török Jánosné, Halász Ferencné, Kardos Sándorné, Kereszi Józsefné, Simon Istvánné, Oláh Istvánné, Kuesera Jánosné, Bogdán Sándorné, Molnár Jánosné, Juhász Zsigmondné, Szigeti Istvánné, Szilágyi Antalné, Szedrey Sándorné, Erdélyi Istvánné, Horváth Jánosné, Bozsóki Istvánné, Selley Józsefné, Egner Vilmosné, Domján Jánosné, öz. Széplaky Józsefné, Balogh Jánosné, Marozsán Györgyné, Berger Jánosné, Kecskés Ferencné, Palotay Lajosné, öz. Kovács Károlyné, öz. Nyitrai Istvánné, Daróczy Istvánné, Krisch Károlyné, Szabó Istvánné, Hadsi Istvánné, Kólya Lászlóné, Zeke Antalné, dr. Veress Lajosné, Barkóczy Lajosné, Veszely Antalné, Bálint Sándorné, Ökrös Lászlóné, Nagy Sándorné, Palkovits Istvánné, Nagy Imréné, Tulnik Istvánné, ifj. Veszely Antalné, Gu-

lácsy Lajosné, ifj. Lókody Sándorné, Viola Lajosné, Tóth Lajosné Szabó Sándorné, Vértessy Istvánné, Bajkóczy Ferencné, Nagy Józsefné, Lőrinc Jánosné, Kósa Istvánné, Kovács Jánosné, öz. Nagy Lajosné, Juhász Elekné, Pesics Gyuláné, Nagy Lajosné, Varga Istvánné, ifj. Prém Ferencné, Gulácsy Gáborné, Kovács Lászlóné, Lakatos Imréné, Tóth Jánosné, Böhm Ferencné, Kovács Jánosné, dr. Nagy Jánosné, Preisler Jánosné, Somlyai Károlyné, Nagy Gyuláné, Mezey Jánosné, Ökrös Sándorné, Piros Józsefné, Burai Imréné, Nagy Lajosné, Suba Mihályné, Major Gyuláné, Balogh Lajosné, Berzék Sándorné, Klinger Antalné, Galgóczy J. né, Nemes Károlyné, Németh Lajosné, öz. Bella Jenőné, Hadházy Bálintné, Szabó Lajosné, Szöke Jánosné, Miskolci Sándorné, Nagy Károlyné, Kósa Lajosné, Szabó Józsefné, Farkas Imréné, Molnár Józsefné, Dézsi Károlyné, öz. Riskó Endréné, Polgár Istvánné, Kiss Gerőné, Benedek Ferencné.

**Urleányok:** Darvas Bertuska, Bajkay Mariska, Ilyés Mariska, Orbán Piri Hevele Erzsébet, Szedler Gizi és Berta, Pikó Böske, Seress Anci, Girgás Annuska, Tóth Manci, Girgás Joli, Dezső Jucika, Harsányi Rózsika, Pál Ilona, Marton Kató, Dalmy Ica, Sóss Mariska — Csenger — László Julia, Mezey Jucika, Nyilas Gita, Berec Rózsika, Zimonyi Aranka, Barta Mariska, Fehér Rózsika, Debreceni Irénke, Karaszeghy Jucika, Juridesz Margitka, Tóth Bözsike, Debreceni Iluska, Sarkadi Mariska, Erdei Bözsike, Murvai Mária, Bálint Julia, Némethy Piri és Juci, Nyitrai Eszike — Kisújszállás — Bessenyei Erzsike, Györfly Margitka, Kotits Mária, Klink Margit, Ökrös Rózsika, Nagy Jucika, Palkovics Ilona és Bösi, Nagy nővérek, Pauló Margitka, Lókody Mariska, Szabó Jucika, Kósa Elza és Imuska, Sály Margitka, Katona Böske, Szücs Bözsike, Faragó Bözsike, Nagy Juliska, Szilágyi Annuska, Szerdahelyi Ilonka, Palócy Böske, Tóth Ica, Séllyey Nuszi, Egner Rózsika, Domján Kató, Nánássy Piroška, Szabó Böske, Biba Annuska, Bodó Bözsike, Marozsán Böske és Kató, Buray Irénke, Kecskés Manci, Kerékgyártó Ilonka, Gulyás Juliska, Timár Manci, Domokos Ilonka, Nagyházy Manci, Balogh Margit, Szabó Manci, Molnár Böske, Erdélyi Babika (Gáborján), Kocsár Maresa, Borsos Irénke, Salánky Manci, Süvöltös Kató és Margit, Kovács Böske, Nagy Böske és Margit, Nagy Ilonka, Sóromy Manci, Molnár Etus, Tarr Ilus, Halász Margit és Ilona, Fischer Ibolya, Kardos Ily, Simon Mária, Vandits Julia, Gáll Manci, Kiss nővérek, Nagy Nusika, Horváth Bözsike, Varga Ilona és Bözsike, Merc Julia, Gulácsy Lulu, Tóth Ilus és Magda — Hajdusoboszló — Telk Janka, Tóth Annus, Kovács Margitka, Nagy Böske, Ökrös Rozália, Piros Böske, Nagy Katalin, Suba Rózsika, Pankotay Ica, Galgóczy Kata, Nemes Ilus, Szabó Ilonka, Belle Érika, Hadházy nővérek, Szabó Iluska, Miskolc Jucika, Farkas Zsáli, Bodó Rózsika, Farkas Szelén, Szikszay Margitka, Szabó Terus, Szücs Ilonka és Elluska, Szabó Maresa és Margitka, Farkas Margit, Dézsi Borika, Gáspár Anna, Polgár Irénke, Kisgerő Kató, Gyarmathy Piroška,

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőséget készít  
**Neumann Péterfia ucca 17.**

## Thomas nyerte meg Keletmagyarország 1927. évi ping-pong bajnokságát

Szombaton és vasárnap rendezte meg a DTE a MOATSZ megbízásából Keletmagyarország 1927. évi asztali tenisz bajnokságát a Kaosz disztermében. A versenyt nagy érdeklődés előzte meg, a férfi egyesben 28 nevező vett részt, de a szabályok szerinti kiesési rendszer folytán néhány nevesebb versenyző már a selejtező, illetve az előmérkőzés során kiesett, mint például Kalmár, Geiger, Kovács, Baukovácz stb. A döntőbe a DTE négy versenyzője, Bárány, Horváth, Thomas és Keppich kerültek be, akiknek küzdelme szép versenyt eredményezett. Szép küzdelem után Thomas valamennyi ellenfelét fölényesen verve, biztosan nyerte a bajnokságot, második Horváth lett, aki csak Thomastól kapott ki elkeseredett küzdelem után, a többi összes ellenfelét verte, harmadik Keppich, negyedik Bárány.

A férfi párosban a Keppich-Kovács pár fölényesen győzött, második Grünberger-Hermann

pár, harmadik Kalmár-Thomas. A verseny szenzációja volt Thomas László nagyszerű játéka, aki nagy fölényel, imponáló biztonsággal verte összes ellenfeleit. A második helyre megérdemelten került Horváth István, ez a folyton fejlődő fiatal játékos már játékaival egyszerre a legjobbak közé emelkedett, Keppich a harmadik helyre megérdemelt munkával jutott.

A versenyen nagy sikerrel szerepeltek a DTE versenyzői, nagy kár, hogy a DEAC kiváló versenyzői nem indultak, míg a NyTVE-t Geiger és Krémer képviselték, de nem nagy sikerrel, mert már a második fordulóban kiestek.

A verseny mindvégig gyors és precíz lebonyolítása Keimer Armin szakosztályi elnök érdeme, míg a verseny előkészítése és rendezése körül Kiss Gábor, Kovács Andor és Kalmár László fejtették ki értékes és áldozatkész munkásságát.

## SPORTHIREK

**A DTE futbalcsapata tréningben.** Vasárnap délután tartotta a DTE futbalcsapata első futó és futballtréningjét és a hideg idő dacára a csapat nagyrésze alapos futótréninget tartott rövid labdatréninggel egybekötve. A jövő héttől fogva pedig a tornacsarnokban fogja a futballszakosztály téli tréningjeit tartani.

**Katonai kintételek sporttereméért.** Magyarország kormányzója 1927 december 14-én kelt magas elhatározásával elrendelte, hogy Rádi József huszáralezredes, vitéz Tersztyánszky Ödön alezredes, Schenker Zoltán alezredes, Somfai Elemér és Uhlyarik századosoknak a magyar sport művelése és fejlesztése terén odaadó, lelkesedéssel kifejtett országos érdekű kiválóan eredményes és hasznos tevékenységükért dícsérő elismerése tudni adassék.

**Tiszújító közgyűlést tartott a NyKISE.** Most tartotta a NyKISE nagy érdeklődés mellett ideai közgyűlést. Kende András alelnök magas koncepciójú megnyitó szavai után Wirtschafter László adta elő főtítkári jelentését, melyben részletesen beszámolt az elmúlt év eseményeiről. A NyKISE az elmúlt esztendőben úgy sportbelileg, mint társadalmilag elismerésre méltó eredményeket produkált. Dr. Lakatos Ernő, Hoffer Bertalan szavai után, melyekben további összehangolásra és eredményes munkára hívták fel a tagokat, a tisztújítást ejtették meg. Előzetes felkérések folytán a régi, kirpóháti vezetőség mellett, egyhangú választással újabb funkcionáriusokat is választottak. Nagy nyereséget jelent dr. Jármy Béla ny. főispánnak az elnöki székbe való ültetése, aki ezen tisztséget örömmel vállalva, kiváló képességével és összetételével fogva az egyesület erős oszlopa lesz. Az új tisztikar a következő: U. v. elnök: Jármy Béla dr. U. v. alelnök: Kende András, Főtítkár: Stark Andor, Főjegyző: Wirtschafter László, Fő pénztáros: Kállay Gyula, Futball sz. o. elnök: Beregi Dezső, Intéző: Schick Jenő.

**NyTVE-DTE ping-pong mérkőzés.** A múlt vasárnap a DTE ping-pong csapata Nyiregyházaán játszott a NyTVE ping-pong csapatával. A mérkőzés a NyTVE 14:11 arányú győzelmével végződött. A győztes csapat tagjai: Geiger, Krémer, Guttmann, Germán és Goldstein voltak.

**A Kupamérkőzések során a NyTVE Kispeszt csapatával kerül össze.** Kispeszt odahaza a Sárkány utcán szeretné a mérkőzést lejátszani, amibe azonban a NyTVE nem megy bele. A tárgyalások még folynak ebben az irányban.

**A Boeskey három játékosát tette szabaddá.** A sportegyesületeknek január 15-ig kellett bejelenteni azoknak a játékosoknak névsorát, akiknek a szerződése február 15-én lejár és akiket az egyesület szabaddá akar tenni, illetőleg további szereplésükre nem reflektál. — A Boeskey Polanetzky Jánost, Szolárszky Bélát és Siposs Ferencet tette szabadlistára.

**A debreceni Postás futball szakosztálya f. hó 27-én, pénteken este 7 órakor a postista II. ügyszófalvában tartja első ülését.** Felkérem az egyesület játékosait, hogy a gyűlésen teljes számban feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. Intéző.

**ADMTE meghívásos helyi birkozó versenye** január 29-én, vasárnap délután 2 órai kezdettel lesz a Munkás Otthonban. A birkozó versenyen a DTE, DEAC, DVSC és a rendező egyesület birkozóit indulnak. Nevezési határidő január 26., esütörtök este 6 óra, nevezni csak a szövetség hivatalos nyomtatványán lehet.

**A DMTE Kovács Gyula vándordíjas birkozóversenye** február 26-án lesz Debrecenben s azon a főváros és vidék legjobb birkozóit indulnak. A vándordíj kétszeres védője a Török és ha idén is győzte, végleg övé lenne a vándordíj. Győzelmét azonban a többi egyesületek igyekeznek megakadályozni és ezért a legjobb birkozókat küldik le.



**S P O R T H U M O R**

**Göre Gábor kisbíró  
futballbíró  
akar lenni . . .**

I.

Hallgassák még jó uraim, hogy jártam az össze.  
Hogy miképp akadt személyömme ez a futball össze.  
Bejöttünk hát szüretöm, én még Durbins sátor.  
Mindön évbe ide mögyünk, mert itt teröm a jó bor.  
Durbinsnak a veje itten az a huncut Pista.  
Tüszöltökél parancsnok rótt, de most futballista.  
Barátságbul möginvitált, adott nekünk jegyöket.  
Aszongya, hogy ügyse látott Kigyelmed még meccsöket.  
Mondok neki: hamá addad, fene, aki bányá.  
Mögnizhetjük éccö Sógor, vigye el a kánya.  
Akkó bizony nem gondótam, hogy velem ilyen essön.  
Hogy a futball engömet is bolonddó töhessön.

II.

Ödaerve mögkináltak minket állóhelye.  
De ná' akkó' rugdalóztak lábba is mög fejje.  
A népség mög úgy kajabált, hogy majd mög süketütem.  
Mögis kérdeztöm az urat, aki mellett ültem.  
Mondja mög má' tisztöt uram, mié kajatóznak?  
Aszongya, hogy így muszály est, hogyha futballoznak.

III.

Később mög csak hallom ám, hogy bíróé kajátnak.  
En nem tudom ki ismert mög, de hamá' mög látnak.  
Akkó' mangyák, hogy bírónak nem engömet értnek.  
Hanem, aki velük szalad, szelin ott a rének.  
A népség mög kiabálja, hogy bíró, hát nem látja?  
Nem tudom mit vesztetött el, mert fene — aki látta.

IV.

De azóta mögtanultam, mert másra sincsen gondom,  
Szabályokat éjje-nyappó' könyv nélkül emondom.  
Feleségöm azt állítja, hogy mögvyagok veszte.  
Ha ez így megy továbbra is a bolondhába' tösz be.  
Eppen eaz' fordulok most az urakkó' e panassza'.  
Azt keröm, hogy engeggyenek lévizsgázní a tavassza'.  
Személyöm má' ügyis bíró, csak jutyuló kéne.  
Mögmutatnám, hogy entütem minden legény fene.  
Furkós botta' a hónom alatt, úgy lépnek a pályára.  
Tudom Isten valamennyi vigyázza a szájára.  
Ha oszt' mégsé, odaszóznék rögtön én a javából.  
Nem is lövne akkó' kedvük kirugdani a hámbul.  
Möglátnák, hogy úgy köllenek, akárcsak a jó bor,  
Mindnyájuknak sok jó meccsöt kíván: Göre Gábor.

**Elkészült a 25-ös bírólista**

A professzionalista futballszö-  
velséggel létesített megállapodá-  
sunk szerint ebben a szezonban  
egy 25-ös bírókeretet állítanak ösz-  
szes az I. osztályú profiegyesületek  
s ebből a keretből fogja azután  
testületünk a bírákat küldeni.

A 25-ös listát nagy érdeklődéssel  
várták sportkörökben, de az, mi-  
ként az alábbi névsor bizonyítja  
nem sok meglepetést hozott. Régi,  
kiváló neveket látunk benne s  
akik hiányzanak, nem azért nin-  
csenek benne, mert törölték őket,  
hanem mert maguk jelentették be,  
hogy nem kívánnak bíraskodni.

A 25-ös névjegyzék a következő:  
Dr. Ábrai Zsigmond, Antalics Ján-  
os, Bíró Sándor, Boronkay Gábor,  
Csavoljác Agoston, Egner Kálmán,  
Gerő Ferenc, Hajós József, Himmler  
Oszkár, Hertzka Pál, Ivancsics  
Mihály, dr. Juhász Atilla, Kru-  
pítzer István, Kann Ferenc, Klug

Frigyes, Müller Gyula, Majorszky  
Ferenc, Nagy László, Orova Hen-  
rik, Rotter Lajos, Salgó Imre, Széi  
László, Schiessler József, Stampfer  
Sándor, Vicenik Ede.

**A NyTVE új sporttelepet  
épít**

A NyTVE 16 ezer pengőt kapott az  
Országos Testnevelési Tanácstól új  
sporttelep építésére. A NyTVE a  
pénzt nem a bujtos sportpálya ki-  
bővítésére akarja fordítani, hanem  
a nyiregyházi erdőben, azon a he-  
lyen, ahol NyKISE-nek ajánlot-  
tak fel területet, de az azt nem fo-  
gadta el, akarja a modern új sport-  
telepet felépíteni. Az új pálya ideá-  
lis helyen volna. A tervet minde-  
nütt örömmel fogadták és a megva-  
lósulás felé közelg.

**BIRKOZO és BOXOLO  
HIREK**

**VERSENY KIÍRAS.**

A MBSZ keleti kerülete Debrecenben,  
február hó 12-én vasárnap az Iparos-  
tanonciskola tornatermében (Burgun-  
dia ucca 1. szám), délelőtt 11 órai kez-  
dettel rendezi Keletmagyarország 1928.  
évi ifjúsági birkózó bajnokságait, öt  
súlycsoportban és pedig:

I. Pehelysúly: 55 kg., könnyűsúly 60  
kg. kis-középsúly 65 kg. nagyközépsúly  
70 kg. és nehézsúly 70 kg-on felüliek  
részére.

II. A verseny az MBSZ szabályai szer-  
int rendezetik és azon részt vehetnek  
a kerület kötelekébe tartozó összes  
egyesületek, 1908. év és az ezt követő  
években születetti ifjúsági birkózói.

III. A bajnoki versenyen egyesületen  
kint minden súlycsoportban két-két  
versenyző vehet részt. Az egyesületek  
fegyelmj vétség terhe mellett kötelesek  
benevezett versenyzőiket, esetleg a he-  
lyetük külön megjelölt tartalékot a baj-  
noki viadalon elindítani.

IV. Nevezések Paulovich Pál kerületi  
előadó címére, Debrecen, Böszörményi  
ut 6. szám alá küldendő.

V. Nevezések csakis a Szövetség hi-  
vatalos úrlapján eszközölhetők. Neve-  
zési díj személyenként 1 pengő, azaz  
egy pengő, mely összeg a nevezéssel  
egyidejűleg vitéz dr. Kiss József kerü-  
leti pénztáros címére (rendőrségi palo-  
ta) küldendő be. Nevezési díj nélkül be-  
küldött nevezések nem fogadtnak el.

VI. Nevezési határidő február hó 4.  
este 6 óra. Ezen időn túl beérkező ne-  
vezések figyelembe nem vétetnek.

VII. Díjazás: Minden súlycsoport  
győztese „Keletmagyarországi 1928. évi  
ifjúsági birkózó bajnoka” címet és baj-  
noki szalagon nagy ezüst, második he-  
lyezett kisézűst, harmadik helyezett  
nagybronz érmet nyer.

VIII. Mérlegelés a verseny szin-  
helyén délelőtt 9 órától.

Debrecen, 1928. évi január hó 20.

Steinfeld István sk., kerületi elnök: —  
Paulovich Pál sk., kerületi előadó

Magyar Birkózók Szövetségének Ke-  
leti kerületének igazgató tanácsa. Deb-  
recenben folyó hó 26 napján, csütör-  
tökön este pontosan 7 órakor, a Város-  
ház kávéház külön termében igazgatói  
tanácsulést tart. — Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Kerületi előadó je-  
lentése az ifjúsági bajnokság megren-  
dezéséről. 3. Verseny terminusok meg-  
állapítása. 4. Folyó ügyek. 5. Egyesü-  
letek kérelmei. (Amennyiben azok az  
értekezlet előtt 24 órával a kerületi elő-  
adóhoz frásban benyújtottak)

— A DEAC atletikai versenye.  
A DEAC atletikai szakosztálya el-  
határozta, hogy amennyiben a  
DTE az egyetemnek megengedi,  
hogy tornacsarnokában ugrópa-  
lyát létesíthessen, úgy február vég-  
én atletikai versenyt rendez hely-  
ből magas, helyből távol, magas és  
távolugrásban, azonkívül korlát és  
nyújtó versenyt is rendez.

— A DEAC férfi tornárai: hét-  
főn fél 6—fél 8-ig, szerdán 5—6-ig  
és pénteken 6—7-ig tartatnak meg  
a DTE Péterfia utca 76. sz. alatt  
tornatermében minden sportágat  
űzők részére.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

**LEVELEZÉS**

**HÁZASSÁGI**  
ügyekben forduljon bi-  
zalommal a Samu János  
írodájához. Piac ucca  
41. szám, I. emelet, ud-  
vari lépcsőház, ahol leg-  
diszkrétebben lesz ügye  
elintézve. 41-a

**KÖZÉPKORU**

özv. ref. intelligens fér-  
fi többszörös háztulaj-  
donos megköszülne szin-  
te vagyonos, hozzá il-  
lő házas nővel, jobb  
családból. Diszkrét leve-  
let „Nagykereskedő” je-  
gére kérek a kiadó hi-  
vatulba. 924

**ALKALMAZÁST  
NYER**

**NAGYOBB-**  
szabású klubhelyiség-  
be keresünk óvadéki  
rendelkező elsőrendű  
szakembert, vendégöl ve-  
zetésére. Cím a kiadóhi-  
vatulban. XX

**SZOBALÁNYNAK**

jobb leányt felveszek.  
németül tudó előnyben.  
Kossuth utca 73. 930

**ASZTALOS**

tanulók felvétetnek fize-  
tással, Vangor Antal. —  
éppel és butorasztalos,  
Csapó ucca 9. szám alatt  
1054

**KÖZÉPKORU**

komoly finom lelkű ház-  
vezető nőt, anya helyet-  
test keres városi tisztvi-  
selő. Szoboszlai utcai  
bérház, C lépcső 13.

**KOMMENCIOS**

tehenész, nagy fiával  
felvétetik. Tejgazdaság  
üzemben, Braun ispán-  
nál. 1153

**ASZTALOS**

tanulót felvesz Kocsi  
István asztalos, Csapó u  
11. szám. 1160

**HÁZMESTER**

felvétetik. Kis pince la-  
kás takarításért kiadó.  
Széchenyi ucca 18. 1159

**GYERMEKEK**

**MELLE**  
szobalányi teendőkben  
is jártas intelligensebb  
német, vagy magyar le-  
ányt keresek. Kossuth  
ucca 44. szám. Ugyzsin-  
tén különbejáratu búto-  
rozott uccai szoba ki-  
adó. 1145

**URAK**

kikben kereskedői ér-  
zék van, fix fizetés és  
külön mellék kereset  
mellett felvétetnek Elek-  
trolux részvénytársaság.  
Szent Anna ucca 10. sz.  
1068

**KIFÜTÖ**

fiu 1.—16 éves felvétet-  
tik Kusza Béla fűszer  
kereskedésben. Méli-  
tár 9. sz. 961

**KÖNYVELŐT**

vagy könyvelőnőt, — ki  
könyvelésben és gép-  
írásban peritekt, felvesz  
az Anker biztosító Piac  
u. 8. szám. 1017

**MOSOGATO**

asszonyt felvesz a Gam-  
brinus. 1005

**SZAKÁCSNÖT**

jó bizonyítvánnyal fel-  
veszek. Jelentkezni Pi-  
ac u. 28. sz. házmaster-  
nél. 1007

**EGY**

jó családból való idő-  
sebb asszony szeretne el-  
menni egy úri család-  
hoz, Gyermek mellé. —  
Cím Sarka útné. Teleki-  
utca 73. 4. ajtó. 940

**FIATAL**

egészséges, hat hetei  
gyermekgyógyás asszony  
szoptatós dadának el-  
menne azonnal, Rákóczi-  
u. 39. 1028

**FELIROT**

bőlgyet, vagy idősebb  
urat felveszek. Jelen-  
kezni Hatvan utca 22.  
1030

**CSINOS**

jó megjelenésű ügyes  
nőknek, fixfizetés mel-  
lett sz p kereseti lehetősé-  
séget nyújt Electrolux  
részvénytársaság. Szent  
Anna tér. 1069

TANULOT felvesz Auspitz Simon bádgos mester, Rákóczi ucca 1. szám. 1074

SZEP hölgyek, jó megjelenésűek sokat kereshetnek nagy cégnél. Ajánlatok: „Komolyság” jelígre a kiadóba. 1067

KERESTETIK főzőnő, Hatvan ucca 4b szám. 832

KERESTETIK jóra való mindenek, jól főzőnő, Hatvan ucca 4b szám. 832

VARRODABA fizetéses tanuló lányok felvételt, ugyanott szabmitanítók 20 pengőért. Nyíl ucca 53. szám. 941

ÓALLOAN főző mindenek szakácsnőt kerések elsőjére, jó bizonyítványokkal rendelkezők jelentkezzenek. AHO ucca 8. szám, első ajtó. Takarítónő van 563

MINDENES bejárónő megbízható, s tisztességes kerestetik, kis családnak. Kálvintér 2. szám, második lépcső I. emelet. 1000

BEJÁRÓNŐT kerések délelőttre. Westényi téri Máv palota, I. emelet, 3. ajtó. 994

ASZTALOS tanuló kosztal, vagy fizetéssel felvételt, Tóth Csillag ucca 99. 980

URI háznál, legjobb ellátás kapható, tisztviselőknél is és kihordásra is. Cim Jost cukrászdában. Kossuth uccán. 1141

CIPESZ segédek felvesz Grósz Lőrinc, Sas ucca. 1143

HIMZŐNŐK kézi és gépi himzéshez felvételt, Széchenyi ucca 30. 1106

VILLANY-szerelőség szolgálnak felvételt. Kerestkedelmi Csarnok. Arany János ucca 2. 1106

FELTETLENÜL megbízható és jó megjelenésű intelligens urak és hölgyek üzletszervezők felvételt s kiképzettnek a Turul Magyarországi Biztosító nál, Simonfy ucca 1-a. szám. 1129

PERFEKT gyorsírónt keressünk, azonnali belérésre. Áron Miksa, Kishégyesi út 3. szám. 1130

FŐZNI tudó mindenest kerések február hó elsőjére. Kigyó ucca 45. szám. 1138

JÓL FŐZŐ tisztá mindenek szakácsnőt kerések elsőjére. Jelentkezni mindennap 1-3 óráig. Hatvan ucca 1. szám, III. emelet 52. ajtó. 1089

JÓ családból való tanuló azonnalva kerések. Belvárosi Pestéház. Hatvan ucca 2.k 1122

FIATAL leány fűszerüzletbe kezdő fizetéssel, felvételt. Csemete u. 21. szám. 1111

HÁZMESTER gyermektelen, felvételt. Kétmalom 16. B-10.

ZSAKVARRONÓ ki gépen varr felvételt. Milkos u. 2. szám. 1101

JÓL KERESHET egy megbízható fiatal ember, kisebb képek eladásával. Jelentkezés: 8-10-ig. Deák F. ucca 24. fidsz. 3. 1118

VARRO tanuló lányokat felvesz Kovács R. női divatterme. Piac ucca 58. I. em. 1109

ÜZLET-szerző pénzbeszedőt óvadékkal felveszünk Turul faterem. Böszörményi ut 2. 1126

FELVÉTELIK ügyes fiú tanulóknak és kifutó fiú. Czegléd ucca 18. számú fűszerüzletbe. 1127

KERESKEDELMi érettségivel rendelkező fiatal ember gyakorlatnak felvételt. Irásbeli ajánlatokat érettségi bizonyítvánnyal, fizetés megjelöléssel a Debreczen kiadóhivatalába „Szorgalom” jelígre kárunk. 974

ALKALMAZAST KERES

DRLEVELES ápolónő ajánlkozik orvosi rendelőbe, vagy pedig privát ápolást elfogad. Cim a kiadóba. 1060

FIATAL gyermektelen házaspár, házmesteri állást keres. Cim: Reáliskola ucca 6. szám. 1092

AJÁNLAT

DEBRECZENSKY kártyásnál, Halköz 8. kérés hencserék, divanyok, matracok, bár és helyi fotóelek állandóan raktáron. Megrendelést, javítást jutányos áron eszközöl. 2-a.

Mérlegjavítások hitelesítéssel Garai Zsák-utca 11. (Csokonai-utczánál). Hitelesítéit átalméreg tolsúlyos, tizedes mérlegek eladása.

A KÖZTISZTVISELŐK telepén tűzifa, szén. — Loksz jutányos áron kapható és minden áru dában megrendelhető. Tisztviselők részlelfizetésre is vásárolhatnak. Telep: Ispolány ucca 19. szám. Telefon: 14-34. szám. 11-a

HARISNYA kőtést, fejelést, javítást utányosan vállalok. — Kész harisnya raktár és előnyomda, Hatvan u. 16. szám. 3-a.

ÓRÁK ószerek, karikagyűrűk, legelősebb a Sretter János. Órás és ékszerész-nél, Debreczen, Battyányi ucca 18. sz. — 54 aa

MÁTHEI Endre szerelő mester. Elvállal: központi fűtés, vízvezeték, csatornázás, szellőzés, fürdő, egészségügyi berendezési munkálatokat — s minden e szakmába vágó javításokat, vidéki munkálatokat jólállással, elsőrendű kivitelben. Debreczen, Csapó-utca 24. Telefon 34-21. 547

FEHÉRNEMŰ készlet vállalok, női fehérnemű és monogram himzést, eldrazzást olcsó áron. Kút 62. 1-a

HÓ és sárcipő javítás világvárral felszeresen, olcsón készül. Csapó u. 76. fűszerész üzletben, Bodnár és Kovácsnál. 95a

TÜZIFA vágott, szállítva 3.50 barnaszén 3.40, poros-szén legelősebban Grün földnél, Csapó ucc 16. szám. 91-a

KAROLA szalonban elsőrendű — hölgyfodrász férfi segéd dolgozik. Figyelmes kiszolgálás. — Elsőrendű munkások a Verhőv-utca 2. szám alatti „Karola” hölgyfodrász szalonban. Olcsó árak. — Fejmosás 0.80, ondolás 1.20, Manikűr 0.50. Bérlet váltásnál 20 százalékos engedmény. Tiszteviselőknél külön engedmény. Speciális hajvágás 1.20 ért. 82

KÖLTÖZTETEST szállítást, bármilyen fuvarozást, kedvező áron gyorsan eszközöl. Lindenfeld József szállító, Külsővásártér 10. sz. — Telefon 801. 39-a

HÖLGYFODRÁSZ-szalonomat Piac-u. 5. szám alá, félemeletra áthel eztem. Modernül berendeztem. Speciális hajvágás, fésülés, ondolás, hajfestés, paróka, egyéb hajmunka készítés, manikur, arcápolás. Legjutányosabban dolgozom. Ugyanott lakom. Weinsteinné. 288

IRÉN hölgyfodrász és manikűr szalon Battyányi-utca 10. Olcsó árak: Ondolás 1.20, fejmosás 0.80, hajvágás 1.20, manikűr 0.50. Bérletnél kedvezmény. A közönség szíves pártfogását kéli. 20-a

GYÓZDÖN MEG! Arúkészlet túlszűfoltása miatt utóérhetetlenül olcsón kaphat bár-ony vagy file kalapot is „Anny” mákalap- szalonban, Csapó 47.— (Tűzőlaktanya mellett.) 46a

NIKKELEZ ezüstöz és egyéb színekben galvanizál Földvári, Széchenyi ucca 55.

URHÖLGYEIM! A boldog ünnepkörben kívánok örömet szerezni, estélyi és bálidivat újdonságaimmal, valamint aruimmal. — Feltűnést keltő jó izlésű urhölgyek szalonjában, hámulatos kivitelben készítenek divat kreációk. Megrendelést 24 óra alatt eszközöl. Bálint Margit, Hunyadi ucca 18. szám. Modern szabás varrónő tanítás. 989

ÜZLET Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget és kedves jó barátaimat hogy Beresényi u. 103. szám alatt koremsa a „Meteorhoz” üzletemet megnyitottam. Tiszán kezelt jó zamatu borok- ról gondoskodva, maradtam tisztelettel Szabó Lászlóné koremsa- os. 1001

BOR kintő zamatu, 5 liter- vételnél 120, kicsinyben 1.30. Dénesné, Czegléd ucca 22. szám. 999

AUTOVAL személy és kisebb áru- fuvarozást vállalok. Er- szébet út 52. 954

ÜZLETMEGNYITÁS Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget hog. VI. ker. Nyilas te- lep Marton Kálmán ut- ca. 3. szám alatti korec- má üzletem e hó 19-én megnyitottam. Tiszán kezelt italokról, jó za- matú borokról és pon- tos kiszolgálásról gon- doskodva. — Kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. — Maradtam teljes tiszte- lettel Nagy Endre kore- máros. 932

HÓ ES SÁRCIPŐ javító üzem legszebben javít. Szander, Deák Fe- renc ucca 21. 929

HÓCIPŐT, sárcipőt tökéletesen az Orbán gumi-üzem ja- vítt. Piac ucca 9. 41/a.

A MADÁR IS csak azt dalolja az ágon Csikós sósorszesz a legjobb háziszer a vilá- gon. Kapható minden fűszerüzletben. 38-a

Búzakenyériszt elsőrendű 34 fillér. Rizs- kása 64 fillér. Horváth lisztraktárban. Dégen- feld tér 1. (Sas ucca sarok.) 461

SZOMBATTOL gyenge bárány hús kapható a Simonfy utcai I. sz. vassátorba. 906

SZEKERET 1 lóra való kerések. — Halastó ucca 10. 1064

SOFFÓR vizsgára legelősebban ta- nítunk. Mérnöki veze- tés. Jelentkezni Miklós ucca 36. szám. 996

FIGYELEM! István. uton levő Balla- féle koremsát fűszer- üzlettel átvettem, első- rendű bort, s minden- féle szeszes italt mérek. Kérem a vevő közönség- nek, régi barátoknak, s ismerősöknek pártfogá- sukát mindkét üzletben. Pontos kiszolgálásban részesülnek. Tisztelettel Szabó József homok- kert volt koremsáros. 989

DINNYE és veteményes földet ré- szben kiadók, Széc- henyi ut 14. szám. 926

BOR értesítem tisztelt vevői- met, hogy sajáttermésű boromnak literenkénti künérését Rákóczy ucca 9. szám alatt megkezd- tem. Parkas. 788

7zajradék és szalonna szűkség- letét nagyban és hi- csinyben olcsón be- szerezheti Szűcs Béla nagy vágó üzletben Szent Anna-utca 39. 1002

POSZTÓ cipők, halina csizmak, leszállított áron, Ré- vész Zsigmondnál, Vá- rosházával szembe. 1070

MAGÁFELEKET és hivatalokat látogató fiatal intelligens urak s hölgyek, jól kereshet- nek iparművész bérdis- művek megrendelésének gyűjtésével. Újdonság háuriel iparművész, Bőhauer szálló, délután 6-8 óráig. 1080

KIÁLLITÁSI tárgyak, takaréktűze- lyek, majollikások, két- sőtővel, vízmelegítővel, minden elfogadható ár- ért eladók. Ugyanott egyszerűbbek is. — Tu- náló fizetéssel, vagy pe- dig kosztal felvételt. Kandia ucca 15. 1075

SZEMÉLY bérautó fuvarozási vál- lat. Bethlen ucca 15. szám. Gramantiknál. Te- lefon 11-95. 1114

SERTÉST vágni megvek, ugyanott 6 darab 7 hónapos sü- tő eladó. Klapka ucca 19. szám, Csapókert. 1124

SZORA bútor, konyha berende- zés, olcsón kapható. — Miklós 18. Bodnár. 1106

KALAPOK 8, alakítás 2 pengőtel. Tanuló leányt felveszek Csobán. Cserepes ucca 16. 830

HÁROM GIMN. tanuló mellé, teljes ellá- tásra elvállalok még egy-vagy két középisko- lai tanuló. Eötvös ucca 48-b. szám. 1017

IZLETES házikosztot, butorozott szobával, vagy anélkül jutányos áron kapható. Kigyó ucca 11. szám, 2. ajtó. 1014

ZÖNGORA bérbeadó Gertner han- golónál, Széchenyi ucca 15. szám. 1045

SZÉN prima, kedvező fizetési feltétellel megrendelhető Miklós ucca 26. irodá- ban. 1038

Kvarté-vost elfogadok, Kigyó ucca 19. szám. 952

ÓRAJAVÍTÁS darabja csak 2 pengő, jóállással, pótlásnélkül. Óraüzem, Csapó ucca 12. szám. 975

KOVACS mestereket tisztelettel kérem, azokat akik ke- rékgyártónak hiányába vannak. Középkor, — (szak) kerékgyártót azonnal értesítsenek. — múltan hajlandó vólnék jól felszerelt műhelye- met, azonnal áthelvezni Bővebbet, Debreczen. — Csillag ucca 6. 977

KERESLET PERFECT jó bizonyítványu sza- kácsnőt február hó elsőjére felveszek. Dr. Aczél, Péterfia 68. sz. 45-a

SZALMÁT kazal számra veszek helyszínen. Jelentkez- ni lehet: Braun ispán nál, Telegzdaság, a Szegényházzal szem- ben. 1152

NAGYFORGALMU díelmiszer üzletemhez becsületes társat keresek. Leveleket „Be- csületes” jelígre a kiadó- ba kérék. 1140

TÁRSAT keresek újonnan alakuló textil és cipő áru üzlet- hez, 5-6 ezer pengővel Cim a kiadóban. 1155

20 ÉVEN aluli cséplő garnitú- rát veszek, pontos le- írással. Idő, ár megje- lölendő. Török László géptulajdonos, Szob- cszlo. 1116

EGY jó menetű, üzlethez társat keresek. 25.000 —30.000 pengővel, köz- reműködéssel. Cim a kiadóban. 1128

KERÉKPART elfogadható áron ve- szek. Péterfia ucca 51. szám, vasárnap délelőtt 10-1 óráig, köznap dé- lután 2-3 óráig. 1635

ZÖNGORÁT bérbe keres a Gambri- nus. 1055

**PIANINÓT**  
keresek bérbé Monoky.  
Fűvészkert uca 4. 1098

**SZÖNYEGET**  
megvételre keresek. —  
„Szönyeg” jelige. 746

**BUTORT**  
veszek, eladok, kárpí-  
tás munkát vállalok —  
Széchenyi utca nyolc.  
Szentpéteri. 25-a

**KEREM**  
azon főiskolást, aki la-  
kás és ellátás ellenében  
előkészít érettségire, je-  
lentkezék Bundi u 9.  
alatt. 909

**KERESÉK**  
sürgősen 160 pengőt. —  
szeptember elsején 240  
pengőt fizetek vissza. —  
Ház van. Cim a kiadó-  
ban. 1087

**FOKKI**  
kutyát, vagy négy dara-  
bot megvételre keresek.  
Waltner, Burgundia u.  
4 szám. Telefon 5-35.  
szám 1086

**BIZTOS**  
megélhetéssel bíró üzlet-  
hez 5-6 ezer pengővel  
társat keresek. Ajánla-  
tot zárt borítékban ké-  
rek a lap kiadóhivatála-  
ba „Tüzifa” jellegre. —  
983

**KERESZTYÉNY**  
uri család felsőgimnázis-  
ta részére jó kosztal el-  
látást keres. Levélbeli  
ajánlatokat „Központ”  
jellegre a kiadóhivatál-  
t továbbít. 978

**TÁRSAT**  
keresek tímáripár foly-  
tatására. Kovács Imre.  
Hajduböszörmény zsidó  
temetőnél. 871

**ELVESZETT**  
egy kis barna bőrtárcsa,  
a Nagytemplom előtt.  
Megtaláló adja be a  
rendőrségre. XP

**ELVESZETT**  
30 pengőt pénteken del-  
után az Enreskerli fu-  
raktárból jövet egy sze-  
mény tanuló gyerek. Ez-  
után kéri a becsületet  
megtalálót, hogy juttassa  
el hozzá. Hatvan uca  
26. szám alá. kerest-  
épiletbe. D

**VIRÁGZÓ**  
életképes currens üzlet-  
hez évente ötökdével tár-  
sát keresek. Cim a ki-  
adóban. 1042

**ÜKÁS**

**IRODÁNAK**  
alkalmas 2. esetleg 3  
szoba, azonnal kiadó —  
Piac utca 46. Frank Jó-  
zsef és festvére. 939

**EGYSZOBÁ**  
kamara kiadó. Teleki u.  
88. sz. 937

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó központban.  
Simonffy utca 11. föld-  
színi 2. 932

**BUTOROZOTT**  
szoba, egy-két urnak ki-  
adó. Simonffy utca 17.

**LAKÁSÁT**  
díjtalanul adja bérbé —  
Máté Sándor ny. m. kir.  
államp. tanácsos ingat-  
lan és lakásközvetítő iro-  
dája, Széchenyi utca 55  
Telefon 14-63. 31-a

**HÁROMSZOBÁS**  
lakás havi hetven pengő  
ért. Csillag utca nyolc-  
vanhét. 841

**KIADO**  
3 szobás, modern, kom-  
plett lakás, lelépés nél-  
kül. Simonffy utca 40.  
920

**UTCAI**  
butorozott szoba, kony-  
ha használattal, fiatal-  
párnák kiad. Veres u.  
28. 931

**ÖT**  
esetleg 7 szobás, föld-  
színtes, teljesen mo-  
dern lakás, mellékhelyi  
ségekkel, a Nagyttemplom  
mellett kiadó. Fű-  
vészkert u. 12. NN

**KÜLÖNÁLLO**  
2 szoba, előszoba, búto-  
rozva kiadó. Hajó utca  
2. sz. Ugyanott istálló  
is. 908

**ELADO**  
ház sürgősen, szoba, —  
konyha. Gerébi telep —  
Fülöp utca 33b. 1077

**EGY**  
szoba, konyha, speiz  
kiadó. Eötvös, utca 82.  
1055

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó.  
Homok kert u. 107. 4.  
ajtó. 1083

**EGY**  
szoba, konyha kiadó ser-  
tás tartással. Ertekezni  
Péceli utca 3. sz. az esz-  
tergályos műhelyben. 1097

**EGY**  
kis szoba azonnal ki-  
adó. Bozzai telep, Uj ut-  
ca 19. 1008

**KIADO**  
belvárosban bármilyen  
célra alkalmas üzlethe-  
lyiség. Cim a kiadóban.  
1073

**CSINOSAN**  
butorozott szoba kiadó.  
Piac utca 79. 1092

**HÁROM**  
szoba, előszoba, konyha  
speiz. február 1-re ki-  
adó. Kölcsey 18. 1078

**EGY**  
udvarra nyíló szoba —  
azonnal kiadó. Csillag  
utca 39. E

**BUTOROZOTT**  
utcai szoba központban  
villanyaj kiadó. Hüe-  
lyes utca 6. 1104

**KIADO**  
2 külön bejárattú búto-  
rozott szoba, egy pince-  
lakás, házmesternek. —  
Darabos utca 3. szám. 1058

**EGY**  
modern utcai szoba, bú-  
tor nélkül kiadó, Varga  
u. 18. 1030

**TOCOKKERT**  
László utca 8. szám 1  
szoba, konyha kiadó.  
1041

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szobába egy  
ágy kiadó. József kir.  
herceg utca 62. 947

**EGY**  
udvari szoba jószágtar-  
tással kiadó. Olajút 12  
998

**KIADO**  
lakások bútorozva és bú-  
tor nélkül. Cim: Csillag  
u. 41. 958

**EGY**  
nő, vagy férfi, kvártélyt  
kaphat, Paesirta uca 8  
szám, 3 ajtó. 1034

**UTCAI**  
szoba, konyha, kamra,  
üveges veranda, stb. ki-  
sebb családnak február-  
tól kiadó, villany jó víz  
van. Kishegyesi út 15.  
871

**KIADO**  
egy szoba, konyha —  
azonnal, Csapókeret Vas-  
úti sor. 5. szám. 982

**KIADO**  
február 1-re szép utcai  
szoba, házaspárnák —  
esetleg bútorral. Beres-  
ségi 59. 901

**EGY**  
szoba, konyha haszná-  
lattal elsejére kiadó. —  
Pereces utca 21. 946

**SZOBÁ**  
konyha, bútorral, vagy  
anélkül kiadó. Vendég  
utca 70. 1018

**KÉTÁGYAS**  
külön bejárattú bútoro-  
zott szoba elsejére ki-  
adó. Szív utca 11. 1011

**SZOBÁ**  
konyha, pincelakás fe-  
lőtt gyermekes család-  
nak azonnal kiadó. —  
Szív utca 11. 1012

**LAKÁS**  
szép nagy utcai szoba  
azonnal kiadó. Luth-  
er utca 18. 1015

**LAKÁSOK**  
kettő, három, négyszob-  
ások rendes bérért ki-  
adók. HOCK iroda, —  
Szent Anna négy. 43a

**DIJMENTESEN**  
végzem lakása bérbeadá-  
sát HOCK iroda, Szent  
Anna négy. 43a

**KÖZPONTI**  
fűtéses, butorozott szo-  
ba kiadó. Arany Já-  
nos 54, Gerónél. 1150

**PIAC**  
utcaán külön bejárattú,  
csinosan butorozott ut-  
cai szoba kiadó. Cim a  
kiadóban. 1056

**KIADO**  
két szoba, konyha —  
azonnal, Nyil utca 19.  
1161

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó. Késes u.  
86 szám. 1102

**KIADO**  
központban iroda, stb.  
(bent lakhat). Kétszáz  
holdas tanya felesbe.  
Széchenyi uti hírlap-  
iroda. 1158

**KÜLÖN**  
bejárattú butorozott  
szoba, előszobával ki-  
adó: Méliusz tér 15. sz.  
1155

**KÉT**  
nő kvártélyba felvé-  
tetik. Teleki utca 38.  
1134

**SZOBÁ,**  
konyha, kamara, —  
azonnal kiadó. Csapó  
utca 74. fűszerüzlet.  
1139

**CSINOSAN**  
butorozott szoba, egy  
vagy két ur részére,  
esetleg teljes ellátással  
kiadó. Megtekint-  
hető a délutáni órák-  
ban. Rosenberg, Sas-  
utca 2. 1151

**KIADO**  
különbejárattú szoba —  
bútorral, vagy anélkül.  
Laktanya uca 9. szám.  
tűzérkaszárnyánál. 1048

**EGYSZOBÁ**  
konyha kiadó Harsányi  
Gusztáv uca 14. szám.  
Homokkert. 1047

**KVÁRTÉLY**  
kapható: Páköczy ut-  
ca 56. az udvarban —  
hátnál. 1146

**KÉT**  
ágyas butorozott szoba  
konyha használattal ki-  
adó elsejére. Faragó ut-  
ca 6. 1003

**KELEMES**  
lakás gyermektelennek  
kiadó. Homokkert, Szab-  
olcska utca 4. szám. 1008

**LAKÁSÉRT**  
ellátásért ügyes kifutó-  
tevényt felvesz a Svájc  
tejtívó. Jelentkezés 11-  
12-ig, Piac utca 26. 1004

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba 1-2  
úr részére kiadó. ágyne-  
mő nélkül. Darabos u.  
35. 1057

**KIADO**  
üresen udvari kis szoba  
kis szoba, konyha, bú-  
torozva, esetleg kvárté-  
lyosnak is. Kuruc utca  
62. 1062

**SZÉP**  
utcai parkettes, 3 szo-  
bás lakás kiadó. Késes  
utca 8. szám alatt. 997

**EGY**  
szoba, konyha, egy bú-  
torozott szoba kiadó. —  
Szoboszlai út 21. szám.  
1015

**Irodának**  
2 szoba Piac-u. 87.  
alatt azonnal kiadó  
Shell kőolaj Telefon  
7-55' sz. 1035

**KIADO**  
Hajdusoboszlón 6 he-  
lyiségből álló ház üzlet-  
tel, alkalmas vendéglő-  
nek, cukrászdának, —  
esetleg 3 üzletnek a —  
Szélfakalja úton, vil-  
lany világítás van. Cim  
a kiadóban, 959

**UTCAI**  
butorozott szoba úri csa-  
ládánál két személynek  
is kiadó. Darabos utca  
16. 1115

**KÖZPONTON**  
jól butorozott szoba ki-  
adó. Hatvan utca 29.  
1123

**KÉT**  
szoba, konyha, előszo-  
ba, speiz kiadó. Apaffy  
utca 18. 1110

**KIADO**  
butorozott szoba Hadhá-  
zi utca 19. 1108

**KIADO**  
egy szoba, konyha febr-  
uár 1-re. Egytelkert 1.  
szám. 1119

**EGY**  
butorozott szoba kiadó  
Homok u. 103. 994

**ELEGÁNS**  
butorozott utcai szoba  
elsejére kiadó. Varga 37  
987

**EGY**  
szoba, fás kamra febr-  
uár 1-re kiadó. Kuruc ut-  
ca 110. Kallósnál. 984

**EGY**  
szoba, konyha, speiz ki-  
adó. Kerekes Géza utca  
39. 988

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba azon-  
nal kiadó. Iskola u. 8.  
991

**KIADO**  
két szobás és egy szo-  
bás lakás február elsejé-  
re Epreskert utca 7. 970

**SZOBÁ**  
konyha kiadó, Csige kert  
utca 39. szám. 910

**EGY**  
szoba üresen február 1-  
re kiadó. József kir her-  
ceg u. 30. P

**EGY**  
butorozott szoba ki-  
adó. Batthyány utca  
1. szám, 2. kau. 1174

**EGY SZOBÁ,**  
konyha, bútorral, —  
vagy a nélkül kiadó  
Vierkedvü Mihály ut-  
ca 29. 9. ajtó. 1149

**UTCAI**  
szoba, konyha, speiz, a  
Varga kert elején febr-  
uár 1-re kiadó Villany  
van. Sertés tartás, kony-  
hakert Ertekezni Késes  
68. 1025

**PÉTER IA**  
38 szoba, konyha, ka-  
mara február 1-re búto-  
rozva, egy szobát kiadó  
Pereces utca 21. szám.  
940

**KÉTSZOBÁ**  
és összes mellékhelyisé-  
gekből álló lakás, külön  
álló villában február hó  
elsejére kiadó. Domo-  
kos Lajos uca 6. szám.  
Vénkert. XX

**EGY**  
utcai nagy szoba, üzlet-  
nek kiadó. Homokkert,  
Szabó Kálmán utca 47.  
528

**ÜZLET-RAKTAR**

**FÜSZERÜZLET**  
berendezés, petroleum  
tartály, 5 kg-os új mér-  
leg jutányosan eladó —  
Bocskay tér 12. 835

**AZONNAL**  
kiadó bármilyen célra  
üzlet helyiség, Rakov-  
szky 12. 972

**KIADO**  
február 1-re Csapó u.  
14. sz. ház, a „Törő”  
féle vendéglő éttermi-  
vel és lakásaival, mel-  
lékhelyiségeivel. Erte-  
kezni lehet Nádudvar  
Lajos cégnél, Piac utca  
26. szám. 936

**KÖNYV-**  
kötészet, teljesen be-  
rendezve, bérbé kiadó  
Ertekezhetni: Varga  
utca 1. 1137

**TÁGAS**  
helyiség műhelynek  
kiadó. Külsővásártér  
8. szám. 1000

**ISTALLÓ**  
és dísznőől. Homok-  
kertben azonnal ki-  
adó. Cim a kiadóban  
1094

**TAKARMÁNY**  
és terményüzlet ki-  
adó. Böszörményi út  
2. szám. 1135

**ÜZLETHELYISÉG**  
bármely célra és ugyan-  
ott egy szobás, konyhás  
lakás kiadó. Kinizsi ut-  
ca 43. 950

**KIADO**  
egy fodrász bolt. Ugyan-  
ott prima vörös bagy-  
ma kis és nagy tételek-  
ben eladó. Tégyláskert,  
Létay utca 1. szám. 1037

**BOLTHELYISÉG**  
kiadó elsejére. Csapó u.  
72. Erdekődnél Hatvan  
u. 61. háztulajdonosnál.  
koresmában. 945

**EGY**  
helyiség üzletnek vagy  
műhelynek azonnal ki-  
adó. Eötvös, utca 45.  
990

**KIADO**  
szoba, konyha, kamra,  
600 négyzetméter kerttel,  
Baresai telep, Szék utca  
8. Ertekezni Beresné  
utca 2. H. ajtó. 1120

**ELADÁS**

**FÉRFI RUHÁK**  
új és használt, olcsón eladók. Cim a kiadóban. 1079

**JÁRGÁNY**  
szecska vágyóval, jó karban, eladó. Hadházi ucca 17., Homok ucca 2. 1096

**EGY**  
keveset használt, félháló bútor eladó. — Bercsényi ucca 59. sz. 1095

**ELADÓ**  
minden elfogadható áron ebédő, dívány, íróasztal, díszasztal 4 székekkel. Piac ucca 41 szám, házfelügyelőnél

**FIATAU**  
faj farkaskutya és egy gramofon lemezekkel eladó. Simonfi ucca 37. 1103

**KÖNYV-**  
szekrény, díófa polituros eladó. Maróthy ucca 3. 1102

**SZMOKING**  
kifogástalan, finom, 50 pengő Szirek szobánál. Szent Anna ucca 1. sz. 1107

**ORIN**  
kóser tej van eladó. — Stern Sándornál Rákóczi 14. 921

**ELADÓ**  
4 darab farnos ökrök Öndöd. Perc dűlő 61. Értekezni Timár utca 21. Ugyanott 3 darab szított sertés eladó. 918

**FÜTYCÁN**  
levő portál, berendezés, puldó, író asztal, Wertheim kassza, tükrök, kályhák, szekrény, varrógép, sürgősen eladók. Katz, Piac u. 43. 973

**FÜSZERÜZLET**  
berendezés peroleumtartály, 5 kg-os új mérleg eladó. Boeckay tér 12. 835

**HÁLO**  
és szalon bútor eladó. József király herceg utca 16. 16. a

**ELADÓK**  
gramafon 100 darab lemezzel, vagy külön a lemezek is és egy nagy jég szekrény, mely minden célra alkalmas. — Hainal utca 19. szám. 904

**HINTÓ**  
fél hűtődoboz, olajfensúly, teljesen új, moshatóval, szom hajlékos, új lakkozással intányos áron eladó. Cim a kiadóban.

**JOKARBAN**  
levő, 18 lörös Wohanka féle stabil nyersolaj motor eladó. Koporsógyár. — Hajduböszörmény. 550

**ÁGY**  
éjjeli szekrényvel eladó. Késes ucca 82. 943

**O-BOR**  
hordótételben literje 1 P 20 f. eladó. Szapannos ucca 11. 1013

**EGY**  
jég szekrény eladó. — Péterfia 59., hentesüzlet. 1010

**RADIO**  
4 lámpás, komplett felszereléssel, hangszóróval eladó. Komlóssy-út 8. 1039

**BUTOROK**  
eladók, mangorló, oválasztal, plüssfotel, éjjeli szekrény, ablakok. Kossuth 59. 1027

**DISZNOHUS**  
levágandó kővér malac eladó. Vendég ucca 79. 1080

**EGY**  
szoba hálóberendezés eladó. Pesti ucca 53. Értekezni ugyanott. 1061

**SZERSZÁMPA**  
eladó: Ferenc József ut 43. sz., a ház mesternél. 1132

**ELADÓ**  
50 kilóig mérő tizedes mérleg. Homokkert utca 108. 1148

**JÓ KARBAN**  
levő férfi varrógép eladó Varga Lajosné, Erzsébet utca 103. 1144

**ABLAK**  
benyitó, spalé táblás, 100x200 cm. 4 darab, s olcsón eladó. Péczeli u. 4. szám. 1131

**HIZOTT**  
sertések eladók, Maróty György ucca 31 sz 1133

**ETAZSEROS**  
Kredenc és négy szék olcsón eladó. Rákóczi u. 14. szám. pince. 1135

**ELADÓ**  
újjonnan épült ház, városi faterlep mellett. — Luther ucca. 1157

**EGY**  
szakértő öntvény eladó, ugyanott jó házikózt is kapható. Bethlen ucca 34. szám. balra. 1156

**ELADÓ**  
négyes gözcséplő garnitúra, Haláp 138. — Ugyanott hét hold föld, egy hold szőlővel tizezer pengőért Ugyanott 28 hold föld 1929-re kiadó. 2 szobás tanya, eselőlakás, öl, magtár stb. 1112

**SAJATTERMESÜ**  
lucernamag és tavaszi búkkönyvmag eladó. Horváth, Kandia ucca 8. 1117

**SZABÓ**  
műhely felszerelés, varrógépek, vindofni, olcsón eladók. Püspöki palota, II. e. 17. 1121

**DIÓFARÖNK**  
és kis Singer varrógép eladó. Botond ucca 10. 1019

**ELADÓ**  
két fejős tehén, az egyik kis borjúval, egy vágó. Nyilas telep. Malvin ucca 10. 1024

**ELADÓ**  
2 drb tartani való pirostarka 1 éves — üszöborjúk a Mészhomoktéglyagár szomszédságában. Bellegelő 147. 1045

**VETŐGÉP**  
ruddal, háromtagú vasborona kézfával, újak, eladók megbízásból, raktározva — Mester ucca 17., új épület. 1022

**ELADÓ**  
két darab egy éves sovány sertés. Egy-letkert ucca 52. 1032

**ELADÓ**  
5 darab 1 éves tenyész mangalica, 2 darab 1 1/2 éves koca. Nyilas telep. Malvin ucca 45/b. 1029

**HAT**  
négy hónapos szép malac van eladó. Nyilas telep. — Márton Kálmán ucca 11. sz. 1043

**FELHÁLÓ**  
eladi, Batthyányi ucca 7., pincelakás, olcsón. 1052

**ELADÓ**  
új és használt ablakfokok, ajtók, többféle méretheben. Kigyó ucca 5. asztalosnál. 1076

**ELADÓ**  
fürdőkád, gramofon, istálló 6 lóra való. — Hajnal ucca 9. 1066

**ELADÓ**  
3 drb szirtetés 200 kilósak. Veres ucca 24. 1072

**KÖVÉR**  
sertés, szép gyenge — 100—120 kg-os, esetleg leölve is eladó. — Hatvanucai-kert. — Halastó ucca 10. 1063

**3 CSÖVES**  
radiókészülék teljes felszereléssel elköltözés miatt eladó. Meghallgatható üzemből 5 fra után Szent Anna ucca 40. sz. alatt. 1081

**ELADÓ**  
fieneser, kredenc, virágárvány, képrámák Késes ucca 72. 1084

**ELADÓ**  
új erős íróasztal intányosan. Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. Kigyó ucca 5. 1077

**ÚJ**  
múntakkal kézimunka előnyomda olcsón sürgősen eladó. Betanítás díjtalan. — Simonffy ucca 59., keresztépület. 940

**ANTIK**  
bútorok, női ruhák, kabátok, kalapok és 2 nagy üres láda eladó. Kálvin-tér 11., keresztépület, vasárnap délelőltől 9—12-ig. 98

**CIMBALOM**  
Schunda-féle olcsón eladó Schmidt hangszerüzletében. 992

**BOROS**  
hordók, üstház rézüsttel, öntött vasüst vadásztáskák, borszívóesék, valógó nagy fejszék eladók. Varga ucca 37. 986

**PENZ**  
kölcsönök, külföldi tőkéből, bekebelezésre kaphatók Cseley irodájában Egymalom 8. Értekezés 9—11 és 4—5 óráig. 815

**7 DECIS**  
és félliteres üveg eladó a Gambriusban. 969

**EGY**  
tisztá fehér háló eladó. Batthyányi ucca 96. sz. 1000

**ELADÓ**  
egy fél háló, több férfi és női ruha, egy vízmentes ponyva. — Dugonits Titusz ucca 9. sz. 891

**ELADÓ**  
egy jó fejős tehén és egy kilenc hónapos borjú. Barcsai telep Szél ucca 23. 985

**EGY**  
darab 150 kilós sertés eladó. Rákóczi ucca 44. sz. 838

**ELADÓ**  
egy liegő, kottafartó, egy zongoraszék s értékes könyvek. — Cim a kiadóban. 887

**VADÁSZ**  
fegyver, új. — 20-as Frommer, melynek ára 40 pengő volt — eladó 280 pengőért. Megtekinthető Sesta-kert, Poroszlav-út 19. 868

**EGY**  
fő fejtáshén, kisborjas eladó. — Bihari-telep, Ócskai-utca 3. 927

**EGY**  
teljes fűszerüzletberendezés azonnal eladó. József kir. herceg ucca 67. 948

**INGATEAN**

**HONVED UTCA**  
7. számú családi ház — három szobás, beköltözhető tizenkettő pengőért eladó. Csak komoly vevővel tárgyal az eladással kizárólagosan megbízott Máté ingatlan író, Széchenyi ucca 55. 30. a

**KÉTEZER**  
kvadrát konyhakertészetre is berendezett föld felébe kiadó. — Köntöskert Szaboles-ucca 20. sz. 1031

**HÁZHELY**  
ingatlan adásvétele. — CSELEY GYULA ingatlanforgalmi irodájában. Egymalom u. 8. szám. Nagverdó mellett a létesítendő egyetemi körút mellett, csak 5 ház hely eladó. — Ugyanott jelzálog kölcsönök kaphatók. Értekezhetni legkorábban 9—11 és 4—5 óráig. Telefon 2—09.

**ELADÓ**  
427 négyszögöl gyümölcsös. Csige kert Honvédtemető ucca 29. szám. 2 darab más fél éves szőke fijas koca keresztezett. Értekezni lehet Tócsokert Szegényhársor 32. sz. 1020

**ELADÓ**  
házak Zugó ucca 4. sz Péterfia 75 sz. Értekezni Balogh és Riskó cég városháza 1023

**KONYHA**  
kertnek alkalmas három m. h. prima minőségű föld felébe — vagy bérletbe kiadó. Bellegelő 174. méshomok téglyagár mellett. 1046

**ELADÓ**  
Tócsokert, szegényhársor 32. számú ház 1400 kvadrát földdel. 1021

**ELADÓ**  
5 szobás azonnal beköltözhető családi ház Miklós-utca végén. — Posta-utca. 5. l. 1051

**ELADÓ**  
ház Homok utca 125. sz. Szabad kézből. 935

**KOROKNAT ISTVÁN**  
Haláp 73. számú tanyán van egy dohány-pajta eladó. 22 méter hosszú, 8 méter széles, 6 méter magas. Építkezésnél mindenre be lehet használni. 798

**TELEK**  
Károly Ferenc József út 26 b. eladó. Értekezni Sesta-ert. Poroszlav ut 24. 942

**ELADÓ**  
ház, két szoba, konyha, speiz, veranda, 16 vízőkút, 230 négyszögöl földdel, az egész föld körülkerítve, gyümölcsfával beültetve az egész ára 8000 pengő. Sámsoni út, Szeder utca 14. sz. Értekezni Honvéd utca 38. 728

**ELADÓ**  
a Homok u. 50. számú nagytelkű ház, minden elfogadható ártért. 889

**TELEK**  
630 □-öl, ipartelepnek alkalmas. — két utcai fronttal, Bőszörményi út 59. szám alatt, vasúti kitérőnél, közvetlen villamos megállónál, a baromvásártérrel szemben, eladó. Értekezhetni József királyi h. utca 16. 19a

**HOCK JÓZSEF**  
vármegyei t. főjegyző ingatlanforgalmi irodájának hirdetései:

Közpponton 3 üzletes, 2 lakásos ház 32 ezer pengő.

Széchenyi ut 30. sz. 10 szobás 550 négyszögöles telek 14,000 pengő.

Nyugoti ucca 48. számú ház felelésre 3500 pengő.

Kuruc ucca 92. számú 2 szobás ház 400 négyszögöles telekkel 4200 pengő.

Homok ucca 102. sz. 3 szoba fürdőszobás családi ház 16,000 P.

Nyil ucca 37. számú 4 lakásos ház 10,000 pengő.

Fentieken kívül még 200 eladó ház.

**Földbirtokok:** — Öndödon Gál dűlőben 25 16. 9 holdas, Páry és Piac dűlőben 5 holdas Szabolcs megyében — Vámospéresen 40. — Bánkon 25. — Nagypéren 26 holdas.

Hock József ingatlanforgalmi irodája Szentanna négy. Telefon 14—76. 12a

**STEINER JÓZSEF**  
ügynökségi iroda közlései:

Több emeletes házak, nagy jövedelmi bérházak, családi házak a központon levő főutakon eladók. — Azonkívül nagyobb s kisebb lakások és üzlethelyiségek általában készséggel állók rendelkezésére. Özy. Steiner Józsefné. — Piac 19. II. em. Telefon 6—24. 37a

**KURUC UTCA**  
78. számú ház, melléképületekkel, villany világítással, 420 négyszögöl telekkel eladó. 995

**ELADÓ**  
3000 pengő évi hozamú ház, 20,000 pengőért. Értekezhetni Kertész utca 5. 1071

**ELADÓ**  
ház, Bethlen utca elején. — A Jókai utcával ma minden szemben. — Bethlen 15. 1113

**EGY HOLDÁS PARCELLÁKBAN**  
is eladók a Boeckay kertben, az Emerich féle 10 holdas szőlő és öt hold szántó, minőség szerint, különböző árban. Értekezni a helyszínen, vagy a várospénztárnál, Sixty pénztárnoknál. Ugyanott legkorábban vasárnap délelőltől kassok eladók. Keltető járók előjegyzése már eszközölhető. 331

**ELADÓ**  
a Bercsényi utca 38. számú ház, mely áll három rendbeli lakásból. Lakó nincs. Az egész átvehető. Értekezni ugyanott. 871

**MÁTÉ**

ingatlaniroda hirdetései. Széchenyi u. 55.  
**Eladó házak:** Minden főbb utcán emeletes és földszintes házak.

Széchenyi utcán ház, m. uriház, parkettes szobákkal, továbbá a Szentanna utcán.

Bethlen utcán nagy tégli ház ötszobás, fűdőszobás lakással, istállóval.

Iskola utcán nagy berendezelmű ház.

Csapó uca 79. számú ház üzletekkel (vendéglő és más üzletek) jutányos áron.

Erzsébet uca 31. sz. nagy tégli ház.

Varga uca 53. számú sarokház tizenkettőezer pengőért.

Egymalom uca 9. számú ház három üzlettel.

Ezeket kívül 153 ház eladására van megbízásom.

**Földek:** Biharban egy négyszáz holdas buzatermő birtok, továbbá Ondódon s Bellegelön kisebb nagyobb birtokok.

**Bérlés:** Biharban egy hatszáz és egy kettőezer holdas.

Iroda Széchenyi uca 55. bent az udvarban.

**ELADÓ**  
Kömlyös ut 26. számú ház és szőlő. 1093

**EMELETES**  
ház. kimutatható 15 százalékos jövedelemmel, új, adómentes, a központhoz közel. eladó. Értekezhetni: dr. Révinél, Deák Ferenc uca 11. szám. 1136

**ELADÓ**  
központhoz, Varga uca 6. számú, nagytégli ház. 1006

**AZONNAL**  
beköltözhető, jó állapotban levő magános ház (négy szoba, konyha, fűdőszoba, ugyanannyi világos ipnce) eladó. Cim a kiadóban. 1058

**ELADÓ**  
Homokkert elején, Türr István uca 8. családi ház. 1085

**GONDNOKOLTAM**  
Böszörményi ut 71. sz. alatti, villamos megállóval levő házat, nagy istállóval, cseléd lakással, 600 öl udvarral és 800 öles szőlőt eladom. Dr. Reke alügyész. Városháza. 1050

**VILLA**  
és ház hely eladás. Széchenyi ut 31. szám alatti. Ferenczy-féle telken 20 darab, a Károly Ferenc József uti vármű levő Ferenczy-féle telken 18 darab telek, 12 hónap részletfizetésre eladó. Hock iroda, Szent Anna uca négy. 44-a.

**28 év óta fennálló NAGY LAJOS**

Iroda hirdetései:

1. Az iroda áthelyeztetett! Most Csapó u. 56. szám alatt van. Eppen szemben a Csapó-utcai postával! Ott áll meg a villamos!

2. Az iroda nyitva reggel 8 órától esti 7 óráig! Allandóan! Szünet nélkül!

3. Tekintse meg irodánk falain kifüggesztett utcai hirdető tábláinkat! Ott olvashatók férjhezmenendők, nászülendők hirdetései és a rengeteg eladó ház, föld, szőlő, átadó lakások, üzletek, stb.

4. Gazdálkodók! Eladó nagy udvaru ház a Meszena-utcában, három utca sarka! — Beköltözhető lakás!

5. 2200 pengőbe kerül Önnek egy ház — 300 négyszögöl telekkel. Csepesi épület. Beköltözhető lakás. — Nincs rá semmi költség, még az átírás is díjtalan! Csapó-kert mellett, Irén-utca 19. számú ház ez.

6. Vagyonmegosztás miatt eladó Haláp 142. sz. Hüse-féle kaszálóból 17 hold, épületekkel. Ára kat. holdanként 12 millió korona. — Semmi más költsége nincs. Telekkönyvi átírás díjtalan.

7. Veszünk kézalui nagy asztalt, íróasztalt, könyvszekrényt, ebédlőasztalt, székeket, linoleumot, futószőnyeget, ruhaszekrényt, nagyobb méretű éjjeli szekrényt, nagy speiz szekrényt.

8. A Paesirta-utca 26. számú ház eladó. Három szobás lakást kap beköltözhetőre. — Istálló is van. 13 ezer pengőt kérnek érte.

9. Bérlendő üzlethez, Miklós-utca végénél. — havi bére 30 pengő.

10. Ügynököket magas jutalékkal alkalmazunk.

A vételhez szükséges kölcsönöket folyósítatjuk.

**ELADÓ**  
Diófa utcán szőlőskert, 1 szoba, konyha lakással. Cim a kiadó hivatalban. 1142

**HAJDUNÁNASON**  
az állomás közelében, Boeskov utcára frontál eladó egy új, négy szobás úri lakás (sarokház), mellékhelyiségekkel, jövizű kút, 374 négyszögöl udvar. Vasúttól bérelt tűzifa és szén telep, beépített irodával, szintén átadható. Értekezni lehet Buday Mihály fatereskedőnél. 50

**ELADÓ**  
ház István ut 13 számú Töcskert azonnal beköltözhető. 641

**DIENES JÓZSEF**

v. községi főjegyző,

Országos Földbirtokrendező Bíróság által engedélyezett ingatlanforgalmi és biztosítási irodája Fűvészkert-u. 16. sz. (Saját ház.) Telefon 14—98. szám. —

**Eladó házak:**

1600 pengőért: Fülöp uca 34. Egyszobás lakással.

2200 pengőért: A Katz telep Fenyőfa-utca 17. számú ház.

2500 pengőért: Király Ferenc uca 46/b. 500 négyszögöl telekkel

2600 pengőért: Irén-utca 24. Kétszobás, kertés ház.

3200 pengőért: Tolói uca 23. számú ház.

3500 pengőért: Kis-utca 7. Egyszobás lakással.

3500 pengőért: Kemény uca 5. Szép magas épület.

4000 pengőért: Luther utca 18. Adómentes új ház.

4000 pengőért: Rásó Gyula uca 4. Huszonnégy havi részletre.

4800 pengőért: Keresztési uca 20. Kétlakásos jó épület, istállóval, góréval.

5000 pengőért: Mező uca 12. Négyszobás lakással.

5600 pengőért: Kuruc uca 110. Kétszobás lakással, sok épülettel.

5600 pengőért: Maróthy György uca 18. számú ház.

6000 pengőért: Libakertben, Szegfü utcán kertés ház.

6500 pengőért: Diófa uca 18. számú 990 négyszögöl telek és ház

7000 pengőért: Miklós Kelemen uca 31. Kétszobás lakással, nagy kerttel.

7000 pengőért: Bezerédi uca 31. Adómentes új ház 1298 négyszögöl kerttel.

7200 pengőért: Rudolf uca 4. Vendéglőnek hentes vagy bármilyen üzletnek alkalmas ház.

7200 pengőért: Margit utcán kétszobás új ház.

7000 pengőért: Hadházi uca 31. alatt adómentes új ház 300 négyszögöl telekkel.

8000 pengőért: Acél uca 2. Emeletes, villa szerű, kertés ház.

8000 pengőért: Budai Ézsaiás uca 14. számú kétszobás, adómentes ház, nemes gyümölcsös.

8500 pengőért: Nemes uca 15. Jó ház, 912 négyszögöl kerttel.

8500 pengőért: Budai Ézsaiás uca 6/a. Igen jó épületekkel, nemes gyümölcsös.

9000 pengőért: Vagongyárral szemben Turi Andás uca 38. Adómentes, új üzletes ház.

9200 pengőért: Budai Ézsaiás uca külső 22 b). Kétszobás jó lakással, 600 négyszögöl gyümölcsös.

10.000 pengőért: Samsoni ut 19 b). Gazdálkodónak való ház, istállóval, góréval.

12.000 pengőért: Jerriko uca 57. Háromszobás, adómentes, alapincézett ház, 900 négyszögöl kerttel.

12.500 pengőért: Szegényházsor 34. Jó ház 2525 négyszögöl szép gyümölcsös.

12.800 pengőért: Kerekes uca 20. Háromszobás családi ház.

13.500 pengőért: Gróf Tisza István uca 10. — Háromszobás alapincézett úri lakás, nagy kerttel.

14.000 pengőért: — Andrassy ut 14. Adómentes új ház, 1000 négyszögöl kerttel.

14.000 pengőért: Jerriko u. 53. sz. alatt, Ujkerthben háromszobás úri lakás, nagy kerttel, kedvező feltételekkel.

14.000 pengőért: Csepesi uca 20. Kétszobás lakással, sok épülettel.

16.000 pengőért: Vörösmarthy utcán nagy telek, több lakásos házzal.

17.000 pengőért: — Nagyforgalmú vendéglő és táncterem.

18.000 pengőért: Poroszlai ut 35. Kétszobás lakóház és 1200 négyszögöl szőlő.

18.000 pengőért: — Csonka utcán alapincézett ház két beköltözhető lakással.

24.000 pengőért: — Eröss Lajos uca 3. számú négyszobás, és fűdőszobás villa és kert.

24.000 pengőért: Telleki uca 19. számú ház ötrendbeli lakással.

22.000 pengőért: Csepesi uca 6. Ötrendbeli jól jövedelmező lakással, szép udvarral.

22.000 pengőért: Az Apaffi uca 30. számú magas földszintes, üzletes ház, villanyos megállónál.

28.000 pengőért: Telleki uca 5. Igen szép, többlakásos ház.

35.000 pengőért: — Nap utca 1. Hatszobás, fűdőszobás, alapincézett úri ház, nagy udvarral.

36.000 pengőért: Diószegi ut 18. Négyszobás lakás, és üzletek. Tel. 940 négyszögöl telekkel.

80.000 pengőért: Emeletes üzletes ház, Felelőskertben is eladó.

Házvevőknek a szükséges kölcsönt díjmentesen megszerzem.

**Vidéki házak:**  
Derecskei kisállomás és vásártéren nagyforgalmú vendéglő, felszereléssel, 10.000 pengő.

Tokajban ötszobás úri ház, állomás közelében 11.000 pengő.

Hajduböszörményben szakképzett vendéglősnek alkalmas üzletes ház 16.000 pengő.

Kabán a piacon nagy vendéglő teljes berendezéssel 35.000 P.

Derecskén a piacon 1846 négyszögölös belsőség, üzletekkel, sok lakással, nagy berendezéssel 80.000 pengőért.

**Házhelyek:**  
750 pengőért: Dévai uca 11. és Rásó Gyula uca 4. alatt 32 drb. 150 négyszögölös telek 3 évi részletre.

1500 pengőért: Homokkertben 180 négyszögöl.

1600 pengőért: Galamb utcán 300 négyszögöl.

2000 pengőért: Homokkert, Szabó Kálmán uca 47. alatt 236 négyszögöl.

2650 pengőért: Poroszlai ut 79. számú villatelek.

Hajdusoboszlón a gyógyfürdő mellett — 418 négyszögölös telek.

**Szőlők:**  
2000 pengőért: Hajdubogason 800 négyszögöl szőlő.

1600 pengőért: Köntöskertben 300 négyszögöl szőlő.

2500 pengőért: Bezerédi uca 10. számú 500 négyszögöl szőlő és gyümölcsös.

6000 pengőért: Lehel uca 36. számú kifüfő karban levő fiatal nemes szőlő.

7000 pengőért: Boeskov kerti állomás mellett 9000 négyszögöl.

20.000 pengőért: Boeskovban négy holdas szőlő alapincézett úri lakással.

**Földek:**  
Ondódon négy holdas I. osztályú tanyás birtok.

33.600 pengőért: Fancsikán 30 hold fekete homok, jó tanyaépületekkel.

40.000 pengőért: Páncsleken 50 magyar hold, 36 belsőségekkel.

50.000 pengőért: — Zsarolyánban, Szatmármegyében, kövesen mellett 50 holdas tanya, ötszobás, kétfoldas belsőséggel, 64.000 pengő.

264.000 pengőig Hajdusoboszlón 18 darab birtok, 16—300 holdig.

**Lakások:**  
Kollégium közvetlen szomszédságában, négyszobás, fűdőszobás lakás.

Károly Ferenc József uton kétszobás, Vigkedvű Mihály utcán kétszobás.

Garaj utcán egyszobás uca lakás.

1049

**Ipartelep:**

Nagyállomás mellett, Wesselényi tér 7. alatt 9 helységből álló mindenre alkalmas épület bányai gépekkel évi 2000 pengő bérért kiadó.

**Üzlet:**  
Csapó utcán jóforgalmu hentes üzlet eladó.

Hajdusoboszlón a piacon vendéglő berendezéssel.

**Hivatalok:**  
Vágóhid mellett, — kétszobás lakással, istállóval, góréval, 250 darab sertésre.

**Pénzkölcsönt**  
ajánlok ingatlan bekebelezésre, olcsó kamattal, Földre 7—8%-os tőlesztésre.

**Biztosítás:**  
Tűz betörés, tololet, és életbiztosítások iradalmi utján előnyösen köthetők

**Parcelizásra**  
ingatlanokat és azok értékesítését elvállalom.

**Keresek**  
eladó házakat, házbevevőket, kiadó lakásokat, eladó földeket és földbirtokokat.

**Felvilágosítás.**  
Adás-vételi, hűgyvétel, telekkönyvi és kölcsönügyekben barátságos díjmentesen is adok utbaigazítást.

**Dienes József** ingatlanforgalmi irodája. — Fűvészkert uca 16. sz. 1818

**SAMU JÁNOS**  
OFB. által engedélyezett ingatlanforgalmi iroda hirdetései:

**Házak:** Károly Ferenc József ut 17b. ju tőszomszédságába, úri tanyoson, Arany Bika ház, törvényesek melletti ipari célra lakással. Csapó-utcán értékes ház üzletekkel, minden elfogadható árért, Széchenyi-utca kettő darab értékes nagyjövödelmü jú tanyoson. Rákóczy-utca kettő darab értékes ingatlanos.

**Földek:** Sámsonban egy kat. holdas szőlő egy szoba, konyha és összes felszereléssel 2000 pengőért. Diószegi utfélen 14 kat hold 4800 pengőért. Létai-ut mellett várostól 5 km-re 4 és fél hold 3600 pengő vétéssel együtt. Tiszafüred határában 197 hold, 100 hold buzavetéssel, épületekkel 132.000 pengőért: ezeken kívül 34 kisebb-nagyobb eladó birtokra van megbízásom. Bővebbet Pinc uca 41. sz. I. emelet, udvari lépcsőház. 41a.

**KIADÓ**  
4 darab jöszágra legelő és 20 darab apróhulla (100 négyszögölös) földek. Posta-kert, Gyár uca 11. sz. 1049